

HADUDUJ

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

BUDAPESTI ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 3 PENGE

Külföldi előfizetésre 12 hónapra 20 pengő

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

Működés kezdetétől

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

Tek. Nem.

Budapest

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG U. 10.

Szerkesztőség T. 3-47. • Kiadóhivatal T. 3-48.

A szerb diktatura vad terrorral tiporja el a kisebbségeket

Egy bajor lap szenzációs leleplezései a Fehér Kéz uralmáról — Egyetlen magyar tanítót sem hagytak meg a megszállott szerb területen

München, április 15.

(Wolff-ügynökség.)

A Bayerische Staatszeitung müncheni levelezője tollából érdekes cikket közöl, amelyben a belgrádi abszolutizmusnak különösen a kisebbségellenes intézkedéseivel foglalkozik.

A cikkirő utal arra, hogy a belgrádi abszolutizmus külpolitikai akcióival igyekszik a világ figyelmét elterelni a belpolitikai zavarokról. Az abszolutizmus intézkedéseit az ellenőrzés nélkül működő kormánybiztosok és főispánok hajtják végre túlnyomóan a régi szerb királyságból való emberek, akik magukkal hozták a balkáni módszereket, fennhatóságuk alatt a dobrovóljai terroristák, akiket a vajdaság német és magyar lakta területeire betelepítettek, különül garázdálkodnak, mint valaha. Az új főispánok a magyarpártiak nemcsak a helyi politikai szervezeteit oszlatták fel, hanem olvasóköröit is. A felosztás alapján a Srnao emberei rőtörtek könyvtáraikra, kifosztották azokat, a könyveket pedig a szerb hatóságok szemellettára, nyilvánosan elégették. Hogy ez a munka magasabb parancsra történt, azt megerősíti az a tény, hogy a főszolgabírók rendeleti uton átkutattatták a legkisebb faluban is mindenik magánkönyvtárt, hogy nincsenek-e bennük az államra veszélyes német vagy magyar könyvek. Minthogy ezzel a munkával olyan alkalmazottakat bízták meg, kik csak a círlibet is ismerik, vagy még azt sem, elképzelhető, milyen pusztítással járt ez a kutatás. Dr Kraft István a felosztott németpárt elnöke beadványban közölte Zsifkovics miniszterelnökkel, hogy alárendelt hivatalnokok a pártnak nemcsak politikai szervezetét oszlatták fel, hanem a német kultúr-szövetség alakulatait is, amelyek nem politikai jellegűek, sőt a mezőgazdasági szövetkezeteket is.

Nem kevésbé szenvednek az iskolaügy terén a németek s magyarok. A néhány még hivatalban levő német és magyar tanító eltávolítását a Fehér Kéz diktatúrája a közigazgatásban működő kisebbségek eltávolításával együtt határozta el. A tanfelügyelők javaslatára a szerb nemzeti érdekből káros működést kifejtő ezen tanítókat a Bácskából és a Bánátról hejyezték át Szerbiába és helyükre szerb tanítókat hoztak, akik magyarul vagy németül egy betűt sem értenek. Az új törvények rendelkezései folytán a politikai kémhálózat mindenkit rettegésben tart. A jugoszlávai kisebbségeknek most már semmiféle joguk nincsen s a külvilágtól elzárva, a szuronyok árnyékában ének, segítség s a menekülésre való kilátás nélkül, ugyanakkor, amikor a kisebbségek kérdése a nemzetek szövetsége előtt is olyan nagy szerepet játszik.

Legújabb belgrádi jelentés szerint

a Radics István által alapított Dom című nélapot, amelyet Radics halála után felesége vezetett, hatósági intézkedéssel beszüntették. A lapot az utóbbi időben csaknem állandóan elkobozták.

Ezzel megszűnt az utolsó újság is, amely nem szolgált a szerb diktatúrát. Az S. H. S. királyság többi lapjai kivétel nélkül Zsifkovicsék zsoldijában állanak, ideszámítva egy-két áruló magyar nyelvű lapot is.

Megkezdődött a leszerelési konferencia

Genf, április 15.

A leszerelési értekezlet előkészítő bizottság ma délelőtt London (Hollandia) elnöklésével hatodik ülésére ült össze. A hatodik ülésen 28 állam vesz részt 250 delegálttal és szakértővel, köztük 3 olyan állam is, nem tagja a népszövetségnek, mégpedig az Egyesült Államok, Szovjetország és Törökország. Az egy óra hosszú tartó megnyitói ülés további folyamán az elnök előterjesztette napirendi indit-

ványát. Efelett a legközelebbi ülésen indul meg előreláthatólag több napig tartó vita. Az egyes delegációknak lehetővé akarják tenni a magánmegbeszéléseket, ezért a legközelebbi ülést kedd délelőttre tűzték ki, az elnök azonban óva intett attól, hogy a napirendi vitát tovább halasszák.

London elnök napirendi javaslata 14 pontot tartalmaz s ezek között szerepel a *legyervezés állásáról szóló széles terjedelmű nyilvánosság iránti kívánó javaslat.*

Az angol rendőrtisztviselők hadititkokat is elárultak a kommunistáknak

London, április 15.

(Reuter-iroda.)

A Scotland Yard legújabb botrányával kapcsolatos vizsgálat kiderítette, hogy csapatmozdulatokra vonatkozó titkos értesítéseket bámulatos gyorsasággal közölték a bolsevista ügynökökkel. A leleplezésre irányuló haditervet a hadügyminiszterium és a rendőrség főtisztviselői dolgozták ki és a szükséges meg-

figyelésekkel más kerületből való titkos rendőröket bízták meg, akiket a bűnös rendőrtisztviselők nem ismertek. A megfigyelési munka két hétig tartott. Megállapították, hogy több rendőrtisztviselő ismételtlen összetalálkozik gyanús emberekkel, akik kommunista ügynökök voltak. A kompromittált tisztviselők egyrészeinek házasságuk révén külföldi összeköttetéseik vannak.

„A lelki gyávaság úgy pusztít ma mint az influenza“

Wolff Károly nagy beszédet mondott a hadviseltek háttérben szorításáról és a keresztény társadalom közömbösségéről

Budapest, április 15.

Az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga Budapest II. kerületi Osztálya vasárnap tartotta közgyűlését. Barcsi Jenő dr. elnöki megnyitójában a proletárdiktatura tíz év előtti szomorú napjairól emlékezett meg. Wolff Károly arról a közömbösségről beszélt, amely a keresztény lelkeket újabban megüli és amely miatt agazgó jelenségek észlelhetők a keresztény társadalomban. A múltkor — mondotta — panaszkodott nekem egy köztisztviselő, hogy nagy terhet visz a vállán az érvényesülés tekintetében, mert ő — vitéz. A vitézesség, a hadviseltség ma akadály.

— A negáció ma már olyan vakmerő, hogy mindent megkísérel. Gondoskodni kell valamiről, ami a lelket ezekben a válságos pillanatokban megóvja. Ebben látom az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga nagy jelentőségét. Vannak, akik az

ő egyéni érdeküket előtérbe tolják és azt hiszik, hogy egyéni érdekük a nemzet érdeke. Ha azután ez az egyéni érdek nem elégül ki, ott hagyják az eszmét és keresik az egyéni érdeket ott, ahol többet ígérnek.

A vampirok megint itt dolgoznak az irodalomban, a sajtóban, a fórumon és legyezgetik a keresztény társadalmat, amely lelkileg meglehetősen gyenge lábban áll az ellenállás tekintetében. Vannak, akik *levakarják a forradalmiság bélyegét a forradalmi sajtó homlokáról* és észre sem veszik, hogy ezalatt a kommunizmus nem csügged, a negáció nem áll. A lelki gyávaság az egyes otthonokban és a fórumokon úgy pusztít ma, mint az influenza pusztított legutóbb, vagy még jobban, de erről nem adnak ki statisztikát. Azok, akik az eszmének a léleknek legnagyobb ellenségei, ma kritikát mernek gyakorolni a fóru-

mon és kigunyolják a „vitéz“ szót. Nincsen annyi ereje a nemzetnek, hogy ezeket elsöpörje? A lelki gyávaság, a lelki pipogyaság mindenütt uralkodik.

— A hadviseltek mankói hiába kopognak az asztalton. Kellemetlen jelenség ez, amely egyes emberek derült élet szemléletét zavarja. Azt hiszik sokan, mert elszavalják: Nem nem, soha! — Nagymagyarország már helyre van állítva! Azután elmennek haza, olvassák a körüti sajtót. Elmeunek a legdestruktívabb darabokba és a *Színházi Élet* ott van leányuk kezében. Szilárd meggyőződés, hogy a *neonacionalizmust nem szolgálhatja az a sajtó, amely a forradalmat előkészítette. Ez a sajtó vámpírként legyezgette a lelkeket és közben az egész történelmi Magyarországot rombadöntötte minden felelősség nélkül.* A körüti internacionálé és a defetizmus nem fogja képesíteni a magyarságot arra, hogy a nagy történelmi feleletet, amely reá vár, megoldja. *Nem fogjuk megoldani ezeket a feladatokat, ha a közömbösséget ott látjuk a közéletben.*

— Ne gondolják azonban a defetisták, hogy elkönnyelhetik a győzelmet, mert nem fogunk nyugodni, felrázzuk véreinket a közömbösség letargiájából és hirdetni fogjuk: *igenis feltámadunk, ha keresztények és magyarok maradunk.*

A csehek Györkire való hivatkozással tiltják ki a magyar lapokat

Többször felhívtuk már a figyelmet arra, hogy egyes szocialista képviselők állandóan adatokat szolgáltattak Magyarországot ellen a környező ellenséges államoknak. Ezt bizonyítja az alábbi rendkívül érdekes eset is, amelyből kitűnik, hogy Györki-Grósz Imre szocialista honatyja egyik interpellációjának hazug adatait mint használják fel a csehek Magyarországot, a magyar könyv és a magyar sajtó ellen.

Szüllő Géza felvidéki magyar képviselő a prágai parlament legutóbbi ülésén szövegelt, hogy a magyar könyvek, napi- és hetilapok még ma is ki vannak tiltva Csehország területéről. Az interpellációra Udrszal miniszter válaszolt, aki a ki tiltást azzal indokolta, hogy a magyarországi sajtótermékek irredentista tartalmúak.

— A magyar kormány is, — mondotta a cseh miniszter, — *amint ez Györki magyar szociáldemokrata képviselőnek 1928 november 28-án a magyar képviselőházban a nyomdátérmekek cenzurájáról s Magyarországra való szállításuk tilalmáról szóló interpellációjából kitűnik, hasonló álláspontot foglal el a külföldi sajtóival szemben és pedig nemcsak a kisantant sajtója, hanem ama államok sajtója irányában is, amelyek a magyar sajtótermékeket beengedik.*

Ime, a magyar parlamentben folyó áruló szocialista handabandázás így ad érveket a cseh miniszterek kezébe s így fordítják a magyar képviselők érveit Magyarországot ellen.

Háromszoros gyilkosság Budapesten

Budapest, április 15.

Hétfőn hajnalban a Kelenföldi ut 7. sz. házba behatolt Sebők Pál honvédtizedes s agyonlőtte Kovács Lajos 53 éves munkást, a feleségét s a náluk lakó elvált asszony lányukat, Sebők Pálnét. A gyilkos katona azután Manlicher fegyverével önmagát lőtte mellbe.

A háromszoros gyilkos Sebők Pált délelőtt megoperálták. Valószínűleg életben marad. Kihallgatni egyelőre még nem lehet.

Feleskették az Árpádtéri egyház-rész tanácsosait

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Vasárnap délután három órai kezdettel az Árpádtéri templomban szép és megható ünnepség keretében eskették fel az Árpádtéri református egyház-rész tanácsosait. Ének után a zsófolásig megtelt templomban Magyar Bertalan segédlelkész olvasott fel a Bibliából, majd Pásztor Lajos tanító vezetésével az iskolás gyermekek kórusa énekelt, utána pedig Kozlovsky Kiss László lelkész prédikált. Nagyszerű beszédekben figyelmeztette az egyházi rész tanácsosokat annak a feladatnak a komolyságára, mely rájuk vár, s különösen a szegények gondozását, istápolását tüzte eléjük megvalósítandó programmal. Kovács Kálmán tanító szép énekszámát az egyházi rész tanácsosok esküje követte, melyet arra tettek le, hogy tisztükkel járó feladatukat mindenkor jó lélekkel és buzgósággal fogják végezni.

Kozlovsky Kiss László lelkész végezetül megáldotta az esküt tett tanácsosokat.

DR VARGA LAJOS ELŐADÁSA AZ ÉME-BEN

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Az Ébredő Magyarok Egyesülete debreceni csoportjában szombaton este 6 órakor nagyértékű szabadelőadást tartott dr Varga Lajos ügyvéd a legaktuálisabb közigazgatási és pénzügyi kérdésekről. Az ÉME Kálvin-téri klubhelyiségét nagyszámú és díszes hallgatóság töltötte meg s a jelenlevők mindvégig feszült érdeklődéssel hallgatták az élvezetes előadást. Dr Varga Lajos rámutatott a jelenlegi közigazgatás és pénzügy bajaira, majd ismertette azokat az irányelveket, melyekkel — különösen pénzügyi téren — közigazgatási és pénzügyi be rendezkedésünket meg lehetne javítani. A nagyértékű előadásért, melyet az egybegyűlt közönség szünni nem akaró tetszenyilvánítással fogadott, ifj. Szele György, az ÉME alelnöke mondott meleg hangú köszönetet.

Patkány, egér, mezei egérrítő „RATINOL“!

Biztos hatású irtószert, mely fertőző betegséget plántál az illető állatfaj közé és gyökeresen kiirtja. Más állatra,



emberre ártatlan! Sváb, rusznai, hangya, dsótányirtószerek napi árban utánvétellel szállítja RATINOL laboratórium, Budapest, VII., Murányi-utca 36.

Mosott

rongyot

vesz

a Hajdúföld nyomdája
József kir. herceg u. 16.

A nyár folyamán sorozatos előadásokat fog tartani Debrecenben Alapi Nándor kamaraszínháza

Alapi Nándor, a Debrecenben ismert Kamaraszínház igazgatója azonnal a kérelemmel fordult most a városi tanácshoz, engedje meg, hogy abban az időszakban, amikor a Csokonai-színházban beköszönt a nyári szünet, sorozatos előadásokat tartassanak. A tanács tegnap foglalkozott ezzel a kérelemmel, dr. Csűrös tanácsnok javaslatára elhatározta, hogy megadják a játszási engedélyt Alapi Nándornak, de csak úgy, ha kötelezi magát, hogy a világitási- és vízdíjak költségeit teljes mértékben fedezni fogja. Kimondja továbbá a tanács, hogy a Kamara-Színház előadásai június folyamán semmi körülmények között sem tarthatók meg,

mert bár Kardoss Géza direktor május végén már Szolnokra távozik a társulatával, júniusban azonban a debreceni színházban fővárosi színház vendégszerepeltetésével fog előadásokat tartani. Ilyenformán tehát csak július 1-től július 15-ig tarthat a Kamara-Színház előadásokat, mert július közepétől viszont hozzá kell kezdeni a színház kitakarításához és rendbehozásához.

A tanács végül kötelezi Alapi Nándort, hogy a világitási- és vízdíjak biztosítása végett hatszáz pengőt már előzőleg deponáljon a város házipénztárára.

Vasárnap Debrecenben tartózkodott a kairói angol tankezd három tisztje

Debrecen, április 15.

Vasárnap délután nagy feltűnést keltett a debreceni Bika-szálloda bejárata előtt egy sárga színű Alusgyártmányu autómobil, melynek rendszámablaja egyiptomi volt. Az autó utasai egyenesen a szállodába mentek s a bejelentőlaponból kitűnt, hogy valamennyien a Kairóban állomásozó hatodik angol tank-ezred tisztjei, akik Kairóból érkeztek Debrecenbe és Budapestre keresztil

Londonba folytatják útjukat. A három tiszt neve: Cap. I. Hollands, ing. Drayso és Lietn. Prendergast. A tisztok a Gyarmaty-féle garázsban hozták rendbe a gépkocsijukat s elmondották, hogy két hónapi szabadságra mennek haza Angliába. Utjuk egy angol páncéloshajón Alexandriától Konstancaig tartott és ott ültek fel autóra. Az éjszakát Debrecenben töltötték és hétfőn reggel 9 órakor indultak Budapestre.

A Függetlenségi Körben ismerkedett meg két betörő

Sorra fosztogatták a debreceni szatócsokat

Debrecen, április 15.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A debreceni kir. törvényszék Részler Ervin büntetőtanácsa tárgyalta Hadadi István és Papp József betörési ügyét. Hadadi és Papp a múlt év végén sorozatos betöréseket követtek el Debrecenben. Betörték a kisebb szatócsok üzleteibe, a honnan cukrot, rizskását, vásznat s más egyebet loptak el. A lopott árut Papp József törvénytelen felelőse. Kóci Sándorné s édesanyja, Kerek Mihályné értékesítették s emiatt mint orgazdák kerültek a vádlottak padjára.

Hadadi elmondta a tárgyaláson, hogy az oláhok besorozása elől szökött át Magyarországra. Egyenesen Debrecenbe jött, mert itt akart álláshoz jutni. Naponkint feljárt a Függetlenségi Körbe, ahol megismerkedett Papp Józseffel, aki a Bu-

si-utcában házmeester volt. Rövid idő alatt benső barátság fejlődött ki közöttük s amikor Hadadi elpanaszolta, hogy nincs lakása, Papp meginvitálta magához. Együtt beszélték meg és hajtották végre ezután a betöréseket s a lopott árukon osztozkodtak.

Papp József tagadta, hogy a betöréses lopásokban részes lenne. Ugyancsak tagadtak az orgazdák is. Tagadásukkal szemben a tárgyaláson produkált bizonyítékok igazolták a vádlottak bűnösségét.

A bíróság a vád értelmében mondtotta ki bűnösnek a vádlottakat s Hadadi Istvánt 2 évi, Papp Józsefet 2 és fél évi fegyházra, míg az orgazdák közül Kócinét 4 hónapi fegyházbüntetésre, Kerek Mihálynét pedig 50 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítéletben a vádlottak megnyugodtak s így az jogerőre emelkedett

Ha Kontsek-féle magot akar venni,

ugy vigyázzon az üzletre, mert megtéveszthetik. — Üzletünk 16 év óta

Kossuth-utca 15. sz. a. van.

Kontsek Géza

k. r. t.

Ismét drágult a megélhetés

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Gál Benőnek, a szakszervezeti tanács titkárnak összeállítására szerint márciusban az élelmiszereknél újabb drágulás mutatkozott. A család élelmiszer ellátására március végén melegeg időjárás esetén, 6.71 százalékkal több pénzre volt szükség, mint február hó végén és ma már a család heti élelmiszer ellátásához 30.98 pengőre van szükség. A tüzelésnél március havában 5.03 százaléknál olcsóbbodás mutatkozott, holott a hideg időjárás 15.83 százalékkal emelte a család tüzelőszükségletét. Végeredményben a heti létminimum nem változott és március végén is 76.90 pengőre volt szükség a család eltartására. Ebben az esztendőben az élelmiszereknek 5.08, az élelmiszer drágulás mutatkozott s a családnak 10.8 százalékkal több pénzre van szüksége, hogy élelmiszereit beszerezhesse, mint egy évvel ezelőtt. A háboru kezdete óta az élelmiszereknél a drágulás 60 százalékkal (23.119 4-szeres) az élelmiszer drágulás 55.6 százalékkal (22.522 2-szeres) 1 pengőnek a békebeli értéke 64 és fél fillér.

Mellau Márton előadása a MANSZ-ban

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A MANSZ debreceni osztálya nagy érdeklődés mellett tartotta meg hétfőn délután 6 órakor az Anyák Iskolája idej sorozatának első előadását. A Széchenyi-utcai MANSZ Otthon dísztermét zsófolásig megtöltötte a közönség. Nagy hatást keltett dr Fráter Pálné szakosztályi elnöknő tartalmas megnyitása, melyben az Anyák Iskolájának erkölcsnevelő hatását fejtegette.

Utána Kovácsy Kálmánné mondott rövid beszédet s kiemelte, hogy nem Miss Európákat kell nevelnünk, akik csak kiállítási tárgyak, hanem lelkes magyar leányokat, akik a szépségnél s a divatnál fontosabbnak tartják a gyermeknevelést.

Az előadásnak különös jelentőséget Mellau Márton pápai kamarás, Svetits-intézeti és róm. kath. leánygimnáziumi igazgató nagyértékű szabadelőadása adott a gyermek jellemre való neveléséről. Kifejtette, hogy a felnőttek jellemtelensége nem születési hiba, mint azt mondani szokták, hanem a hibás nevelés következménye. A nevelésben az erkölcsre kell a főszerepet helyezni, mint hogy egész életünk alapfeltétele az erkölcs. A jellemnek fontos kelléke az önuralom, emellett azonban már a gyermekkorban rá kell nevelni a lelket, hogy nemes célú vezérelve legyenek, melyekhez következetesen ragaszkodnak. A jellemnevelés másik főszempontja a jóra való szoktatás, mely egész életrendszerünket megváltoztatja és az egész generációra kihatással van. Hangsúlyozta, hogy a gyermeknevelésben a tulszigorú büntetés sohasem célravezető, a gyermeket hibájával szemben belátásra kell bírni. Kiemelte még azonkívül, hogy a kötelességérzet hiányát hogyan kell pótolni és az anyákat figyelmeztette, hogy gyermekeiket a hazának neveljék a krisztusi erkölcs törvényei szerint.

A közönség a kiváló előadót szünni nem akaró tapsviharban részesítette és dr Fráter Pálné az értékes s tanulságos értekezésért meleghangú köszönetet mondott.

Terjessze

a Hajdúföldet

Meghirdették a pályázatot a Déri-muzeum igazgatói állására

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Ismeretes, hogy a törvényhatósági bizottság közgyűlése utasította a városi tanácsot, hogy a Déri-muzeum igazgatói állására írja ki a pályázatot.

Dr. Csűrös Ferenc kulturatanácsnok a városi tanács hétfői ülésén javasolta, hogy az igazgatói állásra a pályázatot már most írja ki és pedig úgy, hogy a pályázat benyújtásának határideje május negyedikre. Az ezen időpontig beadott pályázatok előbb a főispán elő kerülnek, onnan a miniszterhez s végül is a közgyűlés fog dönteni a főispán és a miniszter ajánlatai alapján a felett, hogy kit választ a Déri-muzeum igazgatójává.

A pályázati hirdetményt egyébként már a legközelebb közhírré teszik.

Városi telkeket fognak árverelni a Kincseshegyen

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Ismeretes, hogy a város április kilencedikén árverést tartott amelyen hat külsőségi háztelket értékesítette. Ezek a házak a Kincseshegyi Luther és Huszár Gál utcán vannak. Igaz, hogy ezen az árverésen valamivel nagyobb összeget tudtak elérni, mint a múlt esztendőben, azonban még így is jóval alatta maradtak az ígért összegek a kiáltási árnál.

A városi tanács, ha nem érkezik be utóajánlat, amely elfogadhatóbb, mint az eddigi ajánlott összegek, abban az esetben több árverés alá bocsátott házat nem fog értékesíteni, hanem más uton próbálkozik meg azok eladásával. Az utóajánlat beadásának határideje április 23. Értesülésünk szerint a házak értékesítése után ugyancsak a Kincseshegyen több üres telket is elárverez a város, azonban még ennek az árverésnek az időpontját nem állapították meg.

Hét munkakereső jut egy munkahelyre

Budapest, április 15.

Az állami munkaközvetítő hivatal jelentése szerint április tizedikén a budapesti és hét vidéki hatósági munkaközvetítő férfi- és nőmunkások részére 421, tanoncok részére 306, összesen 727 munkahelyet, továbbá 5449 férfi és nőmunkakeresőt, 34 tanoncot, összesen 5483 munkakeresőt tartott nyilván. Száz munkahelyre 754 munkakereső jutott. A munkapiac általános helyzete az elmúlt héttel szemben némileg rosszabbodott. Főbb foglalkozási ágak szerint tekintve a munkapiac helyzete még mindig igen kedvezőtlen. Intézetek szerint tekintve a helyzet nagyon kedvezőtlen.

Női kalapokban

legolcsóbb bevásárlási forrás a

Kalapiizem

Plac-utca 9.

Hirdessen a Hajdúföldben!

Uj feltételekkel hirdetik meg a színházi pályázatot

Rendkívüli közgyűlésen döntenek a pályázati feltételek enyhítéséről

Debrecen, április 15.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Mint ismeretes, a színházi bizottság legutóbbi ülésén elhatározták, hogy a Csokonai-színház bérletére újból kiírják a pályázatot nélkül, hogy Kardoss Gézával tárgyalásokat kezdenének a bérleti szerződés meghosszabbítására vonatkozólag. A színházi bizottság határozata tegnap a városi tanács elé került, mely bizalmas ülésben tárgyalta a színházkérdést. Az ülésen — mint munkatársunknak sikerült megtudni, — az a vélemény alakult ki, hogy a Csokonai-színház bérletére az eredeti feltételek mellett a jövőben sem fog akadni pályázó, mert azok olyan súlyos feltételek, hogy a színház igazgatók egzisztenciájuk veszélyeztetése nélkül aligha pályázhatnak.

Ezért szükségesnek tartja a tanács, hogy a feltételeket változtassák meg úgy, hogy azok alapján bátrabban léphessenek fel a színház igazgatók is. Minthogy azonban a tanácsnak nem áll hatáskörében a pályázati feltételek módosítása, — ezért már lépéseket is tettek abban az irányban, hogy — az ügy sürgősségére való tekintettel, — rendkívüli közgyűlés hívassék össze, amelyen aztán beható tárgyalás alá veszik az egész kérdést és valószínű, hogy más feltételek mellett fogják meghirdetni a pályázatot. A közgyűlés vagy még ezen a héten szerdán, vagy legkésőbbén esütörtökön lesz.

Az Állami Térképészeti Intézet új térképeket készít Debrecen vidékéről

Debrecen, április 15.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Az Állami Térképészeti Intézet új térképeket készít Debrecen környékéről. Ismeretes ugyanis, hogy a volt monarchia területét a bécsi földrajzi intézet térképezte. Debrecen környékén ötven évvel ezelőtt készítettek utóljára topográfiai terepfelvételeket. Minthogy a régi térképek teljesen elévültek, a korrekciók érdekében az Állami Térképészeti Intézet most küldötte ki szakembereit. Közérdekű munkájuk megkönnyítése érdekében ezúton kéri fel egy a hivatalokat, mint a magánosokat, hogy az esetleg birtokukban levő tagosítási, parcellázási felmérésekből eredő terveiket bocsássák rendelkezésükre. Gyakori eset ugyanis, hogy a falusi emberek az adózással vagy a földosztással hozták kapcsolatba a térképezést. A topográfusok munkáját mindenki megkönnyíti, aki a falusi lakosságot a térképészeti fontosságáról felvilágosítja. A térképezés érdekében arra is fel kell hívni a közönség figyelmét, hogy a földeken felállított fa- és köjeleket senki el ne mozdítsa a helyükről, mert ezt a törvény szigorúan bünteti.

A budapesti SzEFHE kizárta elnökét és hat tagját

mert pénzért felvették indexükbe Ádám tanár előadásait s ezzel elárulták az ifjuság bojkottját

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Élénk emlékezetben él még a keresztyén közönségnek az autonómia sérelem, amely a budapesti egyetemet a divatos operatőr, Ádám-Auspitz Lajos orvostanárra történt ki nevezésével érte. A szervezett magyar ifjuság ekkor is teljes szolidaritást vállalt professzoraival s egységes határozattal bojkott alá helyezte Ádám előadásait, annyira, hogy azokat nehány exponált izraelitán kívül mindeddig egyetlen medikus sem látgatta.

Az utolsó hónapokban aztán gyanúsháttérű, csunya botrány pattant ki a bojkottal kapcsolatban. Egy „ismeretlen” mecénás felajánlotta a tandíjat, azonkívül havi 80—100 pengő segélyt ígért azoknak a keresztyén diákoknak, akik felveszik indexükbe Ádám-Auspitz óráit.

Ez a „nemesszívű emberbarát”, akinek olyan fontos volt a bojkott megtörése, ott próbált eredményt elérni, ahol a legszegényebb egyetemi

hallgatók találhatók, a pesti Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesületében. A nagy, — több mint 2000 tagu szervezetben, — valóban akadt is hat nyomorgó fiú, akit megtántorított a kísértés s elfogadta a magyar diákság egyetemének elárulásáért felajánlott pénzt. Az egyesület azonban az ügy kipattanása után azonnal az irgalmatlan megtorlás útjára lépett s példaadó módon büntette meg a pénzzel megszedített tagjait.

A SzEFHE becsületügyi választmánya most ítélkezett vitéz Balázs Dániel dr. elnöklésével ama tagjai fölött, akik ilyen „tanulmányi segélyben” részesültek s ezért az egyesület elnökét tagjai sorából kizárta, valamint kizárta azt a hat tagot is, akik a segélyt elfogadták.

Az ítéletet a becsületügyi választmány a budapesti egyetem orvostani dékánjával és a Magyar Orvosok Nemzeti Egyesületével is közölte. Az ítélet indokolása szerint az

egyesület legutóbbi elnöke elfogadta egy általa meg nem nevezett személy ajánlatát, mely szerint tizen-nyolc orvostanhallgatónak fejenként 300 pengő beiratkozási és további havi 50—100 pengő tanulmányi segélyt közvetít annak fejében, hogy az illetők Ádám Lajos dr. előadásait látogatják. Ezáltal az egyesület jó hírnevét súlyos megrongolásnak tette ki és ártatlan tagok becsületének megtámadását is tűrte.

Nem szolgálhat melegségére az a körülmény, hogy az egyesület és számos tagja jelentős anyagi előnyhöz jutott volna, mert az egész ügylet önmagában véve erkölcsstelen volt, másrészt mint az egyesület elnöke, súlyosan megsértette a magyar egyetemi ifjuságnak Ádám Lajos bojkottálását kimondó egyetemes érvényű, tehát a SzEFHE-re kötelező határozatát. Mindazokat a tagokat, akik tanulmányi segély fejében felvették Ádám előadásait, ki kellett zárni, mert ez a tettük erkölcsstelen volt.

A pesti SzEFHE tiszta erkölcsi felfogásra való példamutató határozata általános meglepedést váltott ki az ország nacionálista közönségéből.

Idegen munkásokkal építetik a hajdúvármegyei utakat

Debrecen, április 15.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Ismeretes, hogy a vármegyei közgyűlés még a múlt évben elhatározta, hogy a megye területén levő utakat rendbehozza. Körülbelül 63 kilométer hosszúságu ut építéséről volt szó, amelynek költségeit a vállalkozó tartozik előlegezni. A pályázat körül nagy harc keletkezett, mert az Országos Központi Hitelszövetkezet kebelében levő szentesi kubikos tömörülés is ajánlatot tett, még pedig olyan munkálatokra, melyeknek elvégzése nem tartozik a feladatai körébe. Az ajánlat azért is sérelmes volt, mert a hajdú vármegyei munkanélkülieket kizárták a munkából. A vármegye nem is döntött ebben a kérdésben, hanem a miniszteriumhoz terjesztette fel az ügyet. Innen most érkezett meg a leirat az alispáni hivatalhoz. A miniszter az utépítésből csak annyit engedélyez, amennyit az OKH ajánlatában megjelölt. Így tehát a hajdúmegyei munkások az utépítésből ki lesznek zárva.

ELMARAD AZ ORSZÁGOS LOVASHÉT

Hírül adtuk, hogy az Országos Mezőgazdasági Kamara, a levelet-intézménnyel közösen Országos Lovashétet kíván rendezni május végén Budapesten. Az ország különböző vidékeiről a lovasturacsapatokat a kerületi mezőgazdasági kamarák és a leveletoktatók szervezték volna meg. Remélhető volt, hogy az Országos Lovashét éppen olyan pompásan sikerült volna, mint a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara által a múlt évben kiváló eredménnyel Debrecenben megrendezett Országos Lovasnapok sikerültek. Azonban sajnálatosan jött közbe az ország nagy részében súlyos károkat okozott tavaszi fagyok miatt a gazdaközönség nehéz helyzete, mely arra indította az Országos Mezőgazdasági Kamarát, hogy az Országos Lovashétet e súlyos esztendőről a következő évre halassza el.

Magyar ember a „Hajdúföldre” fizet elő.

Ferenc József ut 46. sz. alatt megnyílt a

Magyar Virágcsarnok

Tulajdonos:

P. Gulyás Endre

ok. műkertész.

A Csokonai színház válsága

Meg kell menteni a tisztántuli színházkulturát Az utolsó kilenc évad munkája a magyar közművelődés szolgálatában

II.
(A Hajdúföld tudósítójától.)
Vasárnapi számunkban bemutatuk a Csokonai-színház 1920 szeptember 10-én kezdődött és 1929 április 1-ig számított kilenc szezonjának statisztikáját, amelyből kitéstett, hogy a jelenlegi direktió tíz év alatt 1615 operettet, 594 drámai művet, 337 vígjátékot, 140 népszínművet, 112 bohózatot, 101 nagyoperettet és 47 operát adott elő, míg 87 előadás esik gyermekdarabokra, hangversenyekre, műkedvelő produkciókra stb. Ha most már a színház válságának megoldását keressük, a tíz éves programból kell elsősorban tanulságokat leszűrünk.
Mert minden megoldás alapfeltétele csak egy lehet: a Csokonai-színházat vissza kell adni kulturális hivatásának. A Nemzeti Színház és Operaházat kell jelentenie Debrecen műintézetének a Tisztántul számára s a könnyű szórakoztatásra szánt repertoárt sokkal szűkebb keretek közé kell szorítani.
Ha a lezajlott tíz év fentismertett numerusait vizsgáljuk, könnyen megállapítható, hogy a színház működése éppen ellenkező tendenciát mutat. A szerzők és előadások előttünk fekvő listája alapján nagyjából felállíthatjuk a mérleget is. Kulturális értéket jelent nézetünk szerint a 47 operaelőadás, bizonyos elnézéssel mind a 101 nagyoperett és

140 népszínmű, — az 594 drámai előadást sem tesszük rostára. A vígjátékok közül azonban már a legjobb akaratú is csak 92 előadás tekinthető irodalmi értékűnek. Ilyenformán igen jóakaratu számítással 974-re tehető azoknak az előadásoknak a száma, amelyekkel a kulturális igyekezett szolgálni a Csokonai-színház.

Ezzel szemben tisztán éfemer jelentőségű és szórakozási igények kielégítését célzó előadásként kell regisztrálnunk az 1645 operettet, 245 előadást a vígjátékokból és a 112 bohózatot. Összesen tehát 2002 előadást, amely a debreceni és nemzeti közművelődés előmozdítását, az ízlés fejlesztését illetőleg semmit sem használt, vagy esetleg éppen háros szerepet játszott.

Ez pedig annyit jelent, hogy ha semmi más szempontból nem tesszük is bírálat tárgyává a Csokonai-színház utolsó tíz évének vezetési rendszerét, akkor is **legtalább a műsor 30%-a igényelheti a kulturális tevékenységet megillető elismerést, illetve támogatást**, míg a repertoár 70%-a a legjobb esetben is legfeljebb egyszerűen szórakoztatást célzó üzleti terméként fogható fel.

Arra vonatkozólag, hogy a komoly drámai program is miként oszlott meg a kilenc szezon alatt, lenti táblázatunk nyújt felvilágosítást.

A nevezetesebb drámáirók a Csokonai-színház műsorán

Szerző	I.	II.	III.	IV.	V.	VI.	VII.	VIII.	IX.	Összesen
I. Magyarok:										
Csathó	—	—	2	—	1	—	1	—	—	3
Gaál	—	1	—	—	—	—	—	—	—	1
Gárdonyi	1	1	—	—	1	—	—	—	—	2
Herczeg	3	3	3	1	1	1	1	—	—	9
Jókai	—	—	1	—	—	1	—	—	—	2
Kisfaludy	—	—	—	—	—	—	1	—	—	1
Katona	—	1	1	—	1	1	—	—	—	1
Madách	—	—	—	—	—	—	1	—	—	1
Móricz	—	—	—	1	—	—	—	—	—	1
Rákosi V.	1	—	1	—	—	—	1	1	—	2
Zilahy	—	—	—	2	1	—	—	1	2	4
II. Külföldiek:										
Shakespeare	1	4	1	2	1	1	—	—	1	5
Molière	1	3	—	1	—	—	—	—	—	4
Sardou	—	2	1	—	—	—	1	—	—	3
Sudermann	1	—	—	—	—	—	—	—	—	1
Echegaray	1	1	—	1	—	—	—	1	—	2
Dumas	1	1	—	—	—	—	—	—	—	1
Ohnet	—	1	—	1	1	—	—	—	—	1
Schiller	—	—	1	—	—	—	—	—	—	1
Tolstoj	—	—	1	1	—	—	—	—	—	1
Maeterlinck	—	—	1	—	—	—	—	—	—	1
Ibsen	—	—	—	1	1	1	—	—	—	3
Rostand	—	—	—	—	—	1	—	—	—	1
Shaw	—	—	—	—	—	—	2	—	—	2
Strindberg	—	—	—	—	—	—	1	—	—	1
Hofmansihal	—	—	—	—	—	—	1	—	—	1
Pirandello	—	—	—	—	—	—	—	1	—	1

(A római számokkal jelzett rovatok az egyes színházi évadokat jelentik. Az arabszámok pedig azt, hogy az illető szerzőnek hány műve került abban a szezonban műsorra. Az utolsó rovat azt mutatja, hogy az egész tíz év alatt összesen hány munkáját adták elő a Csokonai-színházban. Pld. Katonának 1 műve négy évadban szerepel, tehát a tíz év alatt előadott darabjainak száma is összesen 1.)
Ez a táblázat is kétségtelenül igazolja, hogy a színházfenntartás mai szisztémája nem alkalmas olyan rendszeres kulturumka kifejtésére, amit joggal várhatna el Debrecen a maga műintézetétől.

A megoldásnak mindezek alapján aképpen kell bekövetkeznie, hogy az ezeket az éveken át mellőzött kulturális szempontokat elsőrendűen érvényesítse. Ez pedig ismét csak az általunk mindig propagált módon érhető el:

1. A színház házikelésbe vételével, amikor is az új rendszer már lényegében hozná a körüli színház-típustól a Nemzeti Színház—Operaház típus felé való közelítést.
2. A pályázatnak nem a mostani

formában, hanem megfelelő szubvencióval való meghirdetése révén, de félreérthetetlen és kijátszhatatlan szerződési feltételekkel a műsort illetőleg. Egyszóval: a kulturális ellenőrzés megszigorításával. Mi a teendő a cél érdekében, arról legközelebbi cikkünkben írunk.

A csapókerti halálsorompónál újra lefejezett egy embert a vonat

A fejet a holttesttől negyven méternyire találták meg

A csapókerti halálsorompónak vasárnapi virradóra újból áldozata van. A halálos szerencsétlenség csaknem ugyanazon helyen történt, ahol napokkal ezelőtt megtalálták a kettészelt asztalossegéd tetemét. Vasárnap reggel fedezték fel a halálos esetet. Az egyik csapókerti lakos a vasuti sorompónál egy törzsnélküli emberfejet pillantott meg. Jobban körülnézett s akkor látta, hogy a sínpár egy jó darabon csupa vér s a nyomok után menve, mintegy 30—40 méternyire a sínek között egy fejnélküli törzset talált teljesen össze-roncsolva. Azonnal értesítette a mentőket és a rendőrséget. A rendőrségtől bizottság szállott ki a helyszínre s megállapították, hogy az áldozatot Kecskés Andrásnak hívják, Kerekes-telepi lakos s a foglalkozása narancs- és gyufaárus. Megállapí-

totta a bizottság, hogy Kecskés szombat este 8 órakor ment el hazulról. Eltávozása után Kecskés az egyik szomszédját kereste fel, akitől 2 pengőt kért kölcsön. Onnan a Csapókertbe ment és a megállapítás szerint két korcsmába is betért, ahol bort ivott.

Közvetlen a nyiregyházi vonat érkezése előtt kiment Kecskés a Csapókerti sorompóhoz, ahol lefeküdt a sínekre. Fejét a szósoros értelemben leszelte a mozdony kereke s a test többi részét pedig maga előtt toltta a vonat 30—40 méternyire.

Kecskés az eddigi megállapítás szerint öngyilkosságot követett el, mert az utóbbi időben nagyon megcsappant a keresete s nem tudta családját eltartani. Hozzá tartozói szerint már hetek óta foglalkozott az öngyilkosság gondolatával.

Háromszázezer pengő kedvezményes kölcsönt kapnak a debreceni és hajdúmezei fagykárosult gazdák

(A Hajdúföld tudósítójától.)
A debreceni Gazdasági Egyesület vasárnap délelőtt a Polgári és Gazdakör helyiségében rendkívüli közgyűlést tartott, melyet Jóna István elnök nyitott meg. Örömmel vették tudomásul, hogy a földművelésügyi miniszterium 152 kötetből álló könyvtárat bocsátott az egyesület rendelkezésére.

Vajda István titkár bejelentette ezután, hogy a honvédség május folyamán a Hortobágyon lóvadásztart s azok a gazdák, akiknek katonai célra alkalmas lovaik vannak, azokat itt igen jól érekesíthetik.

Piacsek András gazdasági felügyelő jelentette ezután, hogy a földművelésügyi miniszteriumtól távirat érkezett, mely szerint a kormány a debreceni és hajdúmezei fagykárosult gazdáknak 300.000 pengő kedvezményes kölcsönt ad.

Vajda István titkár előadta ezután, hogy az 1914. év óta húzódó gazdagyűlést, tekintettel a nehéz viszonyokra, valamint a debreceni dalosversenyre és az ugyanarra az időre eső budapesti országos lovas-

napra, ez évben sem volna célszerű Debrecenben megtartani, miért is a közgyűlés kimondotta, hogy átír a városi tanácshoz és kéri fogja, hogy a debreceni országos gazdagyűlést halasszák jobb időkre.

Tiltakozását fejezte ki az egyesület a városi tanácsnak ama rendelkezése ellen, mely szerint a legelőberekhez, számosságukonként még 1 P állatgyógyászati költséget is számítanak.

Foglalkoztak a vasárnap délelőtti utcai kaszinózás ügyével is.

Öry István javaslatára elhatározták, hogy átírnak az államrendőrséghez, melyet **telkérnek arra, hogy vasárnap délelőtt 9 és 12 óra között ne zavarja azokat a gazdákat, akik ügyes-bajos dolgaikat a Piac-utcai fasorban, vagy a városháza előtt beszélnek meg.**

A közgyűlés számos kisebb-nagyobb jelentőségű ügy letárgyalása után véget ért.

Vásártársainál hivatkozzék a Hajdúföldre!

Csanak János

vadászi kiváló

borai 1 liter 68 fillér

Pálffyánál Kossuth-u. 7.

Nagy sikerrel folyt le a helyőrségi vívóverseny

Debrecen, április 15.
(A Hajdúföld tudósítójától.)

A debreceni helyőrség tisztikara szombaton kezdte meg a minden évben szokásos helyőrségi tiszti vívóversenyt, mely vasárnap is rendkívül nagyszámu és igen előkelő közönség jelenlétében folyt le. Szombaton az előmérkőzéseket folytatták le, vasárnap pedig a döntő küzdelmekre került a sor. A verseny egész lefolyása gyönyörű bizonyítéka volt annak, hogy a magyar honvédség tisztjei ma is híven őrzik a régi magyar tradíciókat s épp oly mesterek a kardforgatásban, mint ezer évvel ezelőtt mindenben első voltak a magyar katonák.

A közönség nagy örömmel gyönyörködött a szebbnél-szebb küzdelmekben, melynek eredménye a következő: A vasárnapi döntő mérkőzésen első lett vitéz Somogyi Endre vezérkari őrnagy, második Füzessy Péter százados (11. gy. e.) harmadik Temesváry Győző százados (11. h. gy. e.) A győztesek között igen szép és értékes díjakat osztottak ki.

Légi posta forgalom Budapest és Nyiregyháza között

Debrecen, április 15.
(A Hajdúföld tudósítójától.)

Köztudomású, hogy a kereskedelmi kormány a légi postajáratba bekapcsolta Nyiregyházát is, miután az erre vonatkozó tárgyalások Debrecenre nézve nem vezettek eredményre. A Budapest-Nyiregyháza közötti légi postajárat a tervek szerint május folyamán megindul. Információnk szerint a kereskedelmi miniszter elkészítette a repülőgépjáratok menetrendjét, amely szerint Budapest és Nyiregyháza között naponként kétszer lesz repülőposta, úgy, hogy a repülőgép Debrecen felett is elhalad és a pesti postaszágot az Epreskertnél dobja le a pilóta. Az első postagép május 20-án indul Budapestre.

144 FEKETEHIMLŐMEGBETEGET ÉS ÁLLAPITOTTAK MEG LONDONBAN

London, április 14.

A közegészségügyi miniszteriumban kijelentették, hogy a himlőjárvány izgalma lecsillapodott. Londonban 144 himlősemet állapítottak meg. Több száz ember még megfigyelés alatt áll.

Szülőoltványok gyermekek számára, legolcsóbban a **Kállósejéni Szülőtelep Rt.-nél** **KÁLLÓSEJÉN.**
Kérjen árajánlatot.

Miért értékeli annyira a kávé az agg?

Az aggokban ismeri meg az ember az igazi barátait és ellenségeit, azért becsüli oly mértékben a kávé.

Meinl Gyula R. T.

Két halálos szerencsétlenség történt a Budapest--debreceni motorversenyen

A tömeges balesetek harmadik súlyos áldozata haldoklik

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A Terézvárosi Torna Club vasárnap rendezte meg a Tiszántúli Autómobil Club motoros osztályával országos, ugynevezett megbízhatósági futóversenyét Budapest és Debrecen között. A versennyel kapcsolatban két halálos motorkerékpárszerencsétlenség történt.

Már reggel 6 óra előtt gyülekeztek Pestszentlőrincen túl a ceglédi országúton a 13-as kilométerjelzőkőnél a pesti versenyzők. Az utirány ugyanis a következő volt: a debreceni motorosok reggel 6 órakor Budapestre, majd onnan vissza Debrecenbe, míg a pesti versenyzők a ceglédi országúton levő 13-as határkőnél vették a startot.

A teljes utvonalt, melyet a versenyzőknek meg kellett tenni, 430 kilométer volt. A fővárosi versenyzők között volt Dormán Árpád kispesti lakos, ismert motorkerékpárkonstruktőr is. Dormán még a start előtt, hogy egyik barátjának szíveséget tegyen, annak motorkerékpárjával a start mögötti benzintöltőállomásra indult, hogy a gép tartályát megtöltse.

Mintegy 500 méternyire a starttól, a pestszentlőrinci Üllői-ut és a Heinrich-utca sarkán katasztrófaállás kialakítása volt Frankl Jenő 32 éves székesfehérvári vállalkozóval, aki a versenyen akart részt venni.

Szemtanuk szerint Frankl 90 kilométeres sebességgel robotott a starthoz és szabálytalanul előzött még egy kocsit, mikor belerohant Dormán Árpád kerékpárjába.

Az összeütközés oly heves volt, hogy a két gép teljesen egymásba préselődött. Dormán azonnal meghalt még a helyszínen, Frankl pedig még mielőtt kórházba szállították volna kiszívódott a mentőkocsiban.

A verseny alatt Cegléden Hauser Ödön oly szerencsétlenül bukott le géperől, hogy a mentők súlyosabb sérüléssel szállították Budapestre. Schuller Tivadar Monoron bukott le géperől s őt is a mentők szállították be Budapestre. A verseny vége felé Vecsés határában Horváth János agyrázkódást szenvedett. Egy fiatal versenyző, Lündsdorf Ferencné pedig négyszer bukott le a gépről s bár minden alkalommal megsebesült, tovább folytatta a versenyt, míg végül is Pilis községben a kimerültségtől leszédült a géperől és teherautóval szállították Budapestre.

Rendkívül súlyos baleset érte Püspökladány előtt Gyenes Imrét, aki leesett géperől és koponyaalapú töréssel szállították be a mentők a debreceni sebészeti klinikára. A kli-

nikáról nyert értesülésünk szerint Gyenes állapota rendkívül súlyos és a beszállítás óta nem nyerte vissza eszméletét.

A versenyen szép számmal szere-

A rosszul fizető lakókkal a város a jövőben nem fogja meghosszabbítani a szerződést

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Zöld József főjegyző a hétfői tanácsülésen jelentette, hogy nagyon sokan vannak a városi bérházakban levő kislakások bérlői között, akik vagy egyáltalában nem, vagy pedig rendetlenül fizetik a lakbéreket. Éppen egy ilyen konkrét esetet terjesztett a tanács elé s javasolta, mondják ki elvileg, hogy azokkal a lakásbérlőkkel, akik rendetlenül fizetik a béreket, nem fogják meghosszabbítani a szerződést, ha mostani szerződésük lejár. Kijelentette a főjegyző, hogy állandóan annyi reflektáns jelentkezik az esetleg megüresedő városi kislakásokra, hogy nagyon könnyű lesz jólfizető rendes lakóhoz jutnia a városnak.

A tanács minden tekintetben magáévá tette Zöld József főjegyző álláspontját s elfogadva a javaslatot, elvi határozatot hozott a javaslat intenciói szerint.

Házasságtörés miatt megbukik a porosz szocialista belügyminiszter

Greziński miniszter pikáns kirándulása a porosz parlament előtt

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A német nacionalisták már régóta haragszanak Poroszország szocialista belügyminiszterére, a zsidó származású Grezińskire. A nemzeti szocialista párt most új offenzívába kezdett és a porosz országgyűlésen interpellációt nyújtott be, amely elmondja, hogy Grzeziński belügyminiszter egy fiatal hölgy kíséretében látogatást tett egy osztrák városban és a szállodában a társaságában levő hölgyet feleségeként jelentette be. Az osztrák városka, hangzik továbbá az interpelláció, hivatalosan üdvözölte a minisztert és

„feleségét“ és a helyi sajtó aradozva irt a porosz belügyminiszter fiatal „feleségének“ szépségéről.

A porosz hírszolgálati hivatal a lapoknak megtiltotta az erről szóló jelentések közlését, mivel a belügyminiszter valódi felesége ebben az időben nem férje mellett, hanem Kasselben tartózkodott. A nemzeti szocialisták arra kérik a kormányt, hogy terjesszen elő autentikus jelentést erről az utazásról és indítsa meg a bünyügyi eljárást a belügyminiszter ellen a bejelentőlap hamis kiállítására, illetőleg a hatóságok félrevezetése címén.

Kataszteri helyszínrajzi számmal látják el a debreceni tanyákat

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A város már régen foglalkozik azzal a tervvel, hogy a külsőségi tanyákat megfelelő módon lássa el számozással. Eddig ugyanis úgy volt, hogy tanyákat sorszámmal látták el, minthogy azonban az építkezések állandóan folynak, a számozás sok zavart okozott már eddig is. Legutóbb a szakbizottság azt javasolta, hogy ezeket a tanyákat házszám táblákkal jelöljék, azonban ezt a megoldást sem helyeselte a városi tanács, mert a javaslat nem számol azzal, hogy a tanyai

építkezés nem a városban alkalmazott utcarendezési szempontok szerint történik s így a házszám táblákkal való megjelölés nem vezetne a kívánt eredményre s továbbra sem lenne rend ezen a téren.

Végül is legutóbb Boros tanácsnok azt a javaslatot tette a tanácsnak, hogy a külsőségi tanyákat kataszteri helyszínrajzi számmal lássák el, ami ezidő szerint a legalkalmasabb módszer a rend megteremtésére, annyival is inkább, mert a tanyák nyilvántartása és ellenőrzése a mostani körülmények között kizárólag a helyszínrajzi megjelölés alapján biztosítható.

A tanács hosszas és alapos megfontolás után elfogadta ezt a megoldást és elhatározta, hogy a költségek fedezésére a jövő évi költségvetésbe ötezer pengőt fog beállítani.

Magy. kir. Tisza István tudományegyetem klinikai szállítója

Fehértói Dániel temetkezési vállalkozó

Debrecen, Dégenfeld-tér 4. (Saját ház) Telefon 11-85.

Halottszállítást saját autóján végez vidékre is.

Csillag

kalapszalokban

eredeti bécsi modell kalapok nagy választékban a legolcsóbb árban kaphatók

Csapó-utca 5. szám.

HALLATLAN

olcsó készpénz árak:

Női sevrő spanglis . . 13.80-tól
Férfi sevrő egész . . 15.40-tól

KERÉKGYÁRTÓ

Kálvin-tér 3. szám.

HIREK

1929. április 16. (Kedd)

Prof.: Lambert Kath.: Ben. Józ.

Debrecen sz. kir. város közművelődési könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig, vasárnap délelőtt 10-12 óráig.

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Kigyó Piac-u. 35., Arany Angyal Piac-u. 50., Reménység Cs. 46-u. 22., Sas Hatvan-u. 70., Bocskay Ceg. 46-u. 22., Tisza Péterfia-u. 76., Szt. Háromság, Homokkert, Szabó Kálmán-u. 14.

Időjárás: Jobbára borult idő, sok helyütt esővel és egyelőre inkább hőemelkedéssel.

Külföldi kitüntetés kapott Huss Richárd. A debreceni Tisza István tudományegyetem világhíres professzorát, a nacionalista mozgalmak tántoríthatatlan meggyőződésű vezéralakját: dr. Huss Richárd egyetemi tanárt magas kitüntetés érte. A professzor ugyanis egy évvel ez előtt kint járt Luxemburgban, ahol számtalan tudományos előadást tartott. A kultuszminiszter most értesítette a debreceni egyetem tanácsát, hogy Charlott luxemburgi nagyhercegnő dr. Huss Richárd egyetemi tanárnak a Luxemburgi Tőgykoronarend Lovagkeresztjét adományozta. Az előkelő kitüntetés s a francia nyelvű adományozó okirat a kultuszminiszter értesítésével egyidejűleg érkezett le Debrecenbe. Dr. Darkó Jenő egyetemi rektor magnifikusz hétfőn délből 12 órakor nyújtotta át a kitüntetés Huss professzornak. Beszédében kiemelte a kiváló tudós fölbecsülhetetlen értékű munkásságát, amellyel nemcsak magának szerzett világhírnevet, hanem hozzájárult Magyarország külföldi népszerűsítéséhez is. Kiemelte, hogy Huss Richárd professzor valóban büszkesége a debreceni egyetemnek. Huss Richárd külföldi kitüntetése egy a magyarországi tudományos körökben, mint Debrecen keresztény nemzeti irányú társadalmában szinte örömet kellett. Mindenki tudja, hogy a fajvédelmi mozgalomnak Huss Richárd volt az első hirdetője, aki már az októberi forradalom idején élete kockázatásával tett hitvallást elve mellett.

Az osztályorsorsjáték huzása. Az osztályorsorsjáték hétfői huzásán a következő nagyobb nyeremények huzattak ki: 15.000 pengőt nyert: 7098. 10.000 pengőt nyert: 11379. 4000 pengőt nyert: 23224. 3000 pengőt nyert: 38027. 1000 pengőt nyertek: 50003. 51102. 500 pengőt nyert: 36128. Ezenfelül 300 pengőt nyert 6 szám, 150 pengőt nyert 14 szám és 60 pengőt nyert 973 szám. A huzás folytatása május 22-én lesz.

A Werbőczy B. E. disztáborozása Karcagon. A Werbőczy bajtársi egyesület nagyon szép sikerű disztáborozást rendezett Karcagon. Dr. Dobray Endre örökös vezér és ifj. Uray Sándor jogászelnök vezetésével 30 bajtárs ment ki Karcagra, ahol uri házaknál voltak elszállásolva. Este nyolc órakor az uri kaszinó disztermében folyt le a táborozás. Dr. Dobray Endre megnyitja után litteráti Végh László, Versényi György és Bán Emil bajtársak művészi számokkal szerepeltek, a konferanسی szerepét Dr. Szántó József városi főgyógyász látta el. Éjfélkor váratlanul megérkezett dr. Kovács Endre e. i. dékán, akit a közönség és a bajtársak lelkes és meleg ünnepelésben részesítettek. A tánc a délelőtti órákig tartott a legjobban hangulatban.

Orgiáznak, részegeskednek az oláh gimnáziumok 15-16 éves növendékei

Nagyszeben, április 15.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Az egyik oláh hetilap megdöbbentő cikksorozatban rántja le a leplet a nagyszebeni George Lázár gimnázium viselt dolgairól. A lap szerint azt állítja, hogy a gimnáziumból erkölcsstelen magaviselet miatt mintegy 15-20 növendéket ki kellett zárni, hogy kiskoru növendékeket éjjeli időkben körösmá-

ban és kéteshírű mulatóhelyeken fedezett fel az egyik tanár. Egy professzor, aki ez előtt Szelistyén pap volt, a történelmet a következőképpen tanítja: „nagy történelemtudósok Romániában: Jorga professor, Xenopol, Lupas és én...”

Végül megemlíti a lap, hogy a gimnázium 15-16 éves növendékei holtrezegen meztelen nőkkel orgiáztak.

A főispán tengerijét dézsmálta meg egy tolvaj asszony

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A kismacsi csendőrség vasárnap letartóztatta Márku Andrásné, mert megállapították róla, hogy Hadházy Zsigmond főispán otlott birtokán a magtárból tengerit lopott. Márkuné csak nem régiben került a főispán birtokára s mindjárt munkabálépése után dézsmálgni kezdte a magtárban levő tenyerit, míg végül is a cselédség tetten érte. A tolvaj asszony bevalotta a csendőrségen, hogy előbbi szolgálati helyén, itt Debrecenben is követett el lopást.

Elmondotta, hogy Juhász Józsefnéhez takarítónőnek szegődött el. Két heti ottartózkodás után feltörte gazdasszonya vaskazettáját s abból 280 pengő készpénzt lopott el.

Márkuné a csendőrség bekisérte a debreceni ügyészség fogházába. Dr. Szűcs László vizsgálóbírósegéd hétfőn délelőtt kihallgatta a tolvaj asszonyt, aki a csendőrök előtt tett vallomását megismételte, mire a vizsgálóbírósegéd kihirdette előtte a vizsgálati fogságba való helyezését.

Halálozás. A tiszántúli magyar társadalom egyik köztiszteltettségű vezetője, idős Szőcs Antal hajdusámsoni nyug. igazgató-tanító Budapesten meghalt. Az elhunyt, aki negyven esztendő töltött a tanítói pályán, tevékeny részt vett a keresztény nemzeti gazdasági és társadalmi élet minden megnyilatkozásában és áldásos működésével maradandó emléket állított nevének. A sámsoni Hangya szövetkezetnek alapítása óta alelnöke volt, ugyancsak alelnöki tisztet töltött be az ottani Gazdasági Hitelszövetkezetben s mint a Levente Egyesület elnöke, elévülhetetlen érdemeket szerzett a levente mozgalom megszervezése és kifejlésztése körül. Haláláról külön gyászjelentést adott ki a hajdusámsoni ref. tantiótestület, a Gazdasági Hitelszövetkezet, a Hangya fogyasztási és értékesítő szövetkezet s a Levente Egyesület. Temetése ma, kedden délután négy órakor fog végbemenni Hajdusámsomban.

Munkában a zsebtolvajok. Kohn Farkas budapesti háztulajdonos megjelent a debreceni rendőrség bünyűgyi osztályán s bejelentette, hogy hétfőn délelőtt a debreceni gyorsvonaton egy ügyes zsebtolvaj kilopta zsebéből pénztárcáját, amelyben pénzen kívül rendkívül értékes okmányok és már aláírt váltók voltak. Feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást.

Hirek a rendőrségről. Gede István Bocskay-tér 9. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrség központi ügyosztályán ismeretlen tettesek ellen, akik vasárnap éjjel feltörték az udvarán levő baromfiólat s onnan több aprószágot loptak le. A rendőrség megindította a nyomozást a tolvajok kézrekerítésére. — Komlós Imre Eötvös-utca 106. szám alatti lakos bejelentette a rendőrségen, hogy az Apponyi-utca 1. és 2. szám alatti levő szállóskertjéből ismeretlen tolvajok kiástak 5 darab nemesített gyümölcsfát, melyeket aztán elloptak. A rendőrség nagy erővel indít széleskörű nyomozást a tettesek kézrekerítésére, annyival is inkább, mert az utóbbi időben öt szállóskert tulajdonos tett hasonló esettel feljelentést.

Nagy sikerrel ismételték meg a Dóczy-bál előadását. Vasárnap délelőtt a Csokonai-színházban nagy sikerrel ismételték meg a „Dóczy-bál” előadását. Péterffy László lendületes prólogját Dapsy Viola adta elő művészi átérzéssel. A Himfy dala című vígjátékban Ormós Zsóka, Kovács Kató, Riesz Janka, Nagy Margit, Mayerszky Klára kitűnő alakítást nyújtottak. A férfiszerepeket Ráhold Gábor, Szabó László, Tassy Béla és Molnár Ferenc játszották. A konferanciéé szerepét Görgey Ilonka töltötte be igen ötletesen.

A köztemetőről és a kötelező ravatalozásról szóló szabályrendelet előkészítése. Egyik utóbbi számunkban megírtuk, hogy dr. Vársáry István polgármester sürgette az egyes bizottságok összehívását, hogy a függőben levő és sürgős megvalósításra váró tervek minél hamarabb előkészítsék s a közgyűlés elé vigyék. Így mindenekelőtt a köztemetői bizottság összehívása a leg-sürgősebb. Ezt a bizottságot a jövő héten, április 23-án, kedden délelőtt 11 órára már összehívták. Az ülés tárgya a köztemetői tervének, továbbá a kötelező ravatalozásról és a kötelező ravatalozásról szóló szabályrendelet tervezet megbeszélése lesz. A bizottsági ülésre meghívást kapnak a debreceni egyházak is, akik egy-két vezető emberükkel képviseltetik magukat az értekezleten azért, hogy a minden oldalról elhangzott felszólalások és indítványok alapján azután a városi tanács egységes tervezetet dolgozzon ki, amely minden érdeket kielégít.

Rákosi Jenő-utca lesz a Király-utcából. Az egyik márciusi közgyűlés utasította a városi tanácsot, tegyen előterjesztést legközelebb arra nézve, hogy melyik utcát nevezzék el Debrecenben Rákosi Jenőről, aki tudvalevőleg a város diszpolgára volt. Dr. Csűrös kultúratanácsnok a muzeumi bizottság véleményének meghallgatása után azt a javaslatot tette a tanácsnak, hogy legalkalmasabb lesz, ha a Király-utcat nevezik el Rákosi Jenőről. A tanács az előterjesztést elfogadta s az ügyet legközelebb a közgyűlés elé terjesztik.

Elrontott gyomor, bélzavarok, émelygés, kellemetlen szájíz, homlokfejfájás, láz, székszorulás, hányás vagy hasmenés eseteinél már egy pohár természetes „Ferenc József” keserűviz gyorsan, biztosan és kellemesen hat. A gyakorlati orvostudomány igazolja, hogy a Ferenc József viz használata a sok évés és ivás káros következményeinél igazi jótéteménynek bizonyul. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Betörték a zsinagógába. A hajduböszörményi zsinagógában — mint tudósítónk jelenti — betörők jártak, akik a zsinagóga perselyeit akarták megdezsmálni. Egy fali perselyről a falból kihuzott szeggel lefeszítették a lakatot s a perselyben összegyűlt pénzt magukhoz vették. Ezenkívül feltörték egy szekrényt is a betörők, de ebben nem találtak semmit. A hajduböszörményi rendőrség megindította a nyomozást, de a tettesek még nem kerültek meg.

EGYESULETI ÉS TÁRSADALMI ÉLET

Vallásos estély. Ma, kedden délután 5 órakor a Kistemplomban vallásos estély lesz a következő műsorral: 1. Ének. 2. Imádkozik. Szele György. 3. Ének. Király Erzsébet. 4. A kiválasztás és a hitről beszédet tart dr. Dancsházy Sándor. 5. Hegedűdarabot ad elő Versényi György. 6. Befejező imádságot mond és tudnivalókat közöl Módis László. 7. Ének. Belépődij nincs.

A Zita hadiárvaház kis cserkészszentelése. Április 28-án, vasárnap délelőtt lélekemelő ünnepség keretében fogja a róm. kath. Zita hadiárvaház kis cserkészcsapata zászlószentelését megtartani. A zászlóanyai tisztet Ferjencsik Ottóné, a gyógsági főparancsnok neje vállalta el. A zászlóképet Balcer György, a reáliskola művész-tanára festette, míg a dekoratív tervezés Bánszky Tamás piarista reálgimnáziumi rajztanár művészetét dicséri. A zászló himnuszát özv. Mayerszky Mihályné és Horváth Antalné vezetésével jöleklő katolikus hölgyek végezték. A zászlószentelés aktuusa a kath. reálgimnázium udvarán tartandó tábori szent mise keretében fog lezajlani. A szentmisét dr. Lindenberger János apostoli kormányzó helynök pontifikálja, s mise alatt a Szent László daleyget énekel. A misére a zászlót a hadiárvaház helyiségéből ünnepélyes menetben fogják felhozni, amelyben résztvesznek a helybeli cserkészcsapatok, a zászlóanya és kísérete is. Az ünnepélyre vonatkozó meghívót a szegkekkel együtt a napokban fogja szétküldeni a hadiárvaház igazgatósága.

A debreceni asztalosmesterek szakosztálya április 16-án, kedden este 7 órakor az Ipartestület kistanácstermében ülést tart.

Az ács mesterek szakosztálya április hó 16-án, tehát kedden este 6 órakor több, igen fontos ügyben ülést tart az Ipartestületben.

Ezer pengő egyoldalas ismertetésért. A németországi Menschenwerke című vállalat ajánlatot tett a városnak, hogy a kiadásában megjelenő és rendkívül nagy kelendőségnek örvendő könyvsorozatba, amely az európai városokat ismereti, hajlandó felvenni Debrecent is s egyoldalas ismertetésért ezer pengőt kér. — A városi tanács elutasította az ajánlatot azzal az indoklással, hogy a városnak nincs pénze ilyen horribilis összegeket kifizetni egy rövid ismertető szövegért.

A debreceni református kollégium országos diákszövetsége április 18-án, csütörtökön délután fél 6 órakor a református gimnázium tanácstermében (I. em.) tartja első választmányi gyűlését, melynek tárgyai: 1. Jelentés a Szövetség alapszabályainak belügyminiszeri jóváhagyásáról. 2. A főtítkár és a főpénztárnok jelentései. 3. A kollégium hősi halott diákjainak emléke. 4. Az évi közgyűlés idejének és lefolyásának megállapítása. 5. Esetleges indítványok.

A mozgószínházak közleményei:
Kedd:

VIGSZÍNHÁZ

Csak felnőtteknek!

Főszerepben: **Gritta Ley, Kurt Geron, Hanni Weise:**

A tettesnek nyoma veszett (Csókbarlang)

bűntügyi regény 8 felvonásban.

Megelőzi:

Főszerepben: **Henny Porten:**

Őnagysága szédeleg

vidám kalandok egy vígágyúrdóban 8 felvonásban.

Szerda—csütörtök:

Főszerepben: **Petrovich Szvetisláv, Szécsi Ferkó, Bojda Juci, Mattyasovszky Ilona:**

Lengyelvér.

APOLLO

Kaozó-est!

Budapestet megelőzve!

Harry Liedtke legújabb filmje!

Ne játszd a nővel

szerelmi játék 8 felvonásban. Kettős főszerepben: **Hilda Rosch, Kisérő:**

Ufa Híradó, Nyeregbe Móríc, Az örült spanyol, bohózatok.

Szerdától - vasárnapig:

Legújabb Zoro és Huru-film:

A két alkoholista.

Előadások kezdete 6 és 8 órakor.

METEORBAN

Szerdán:

Őnagysága az ügyvédem

Bonyodalmis szerelmi történet 8 felvonásban **Carmen Boni és Georg Alexanderral.** Megelőzi:

Modern kalózok

Amerikai kaland 6 felvonásban **Victor Woonderrel.**

Előadások 7 és 9 órakor.

— **Előadás a leventéknek.** Vitéz Pávay Mátyás Sándor, az OTT társelnöke április 16-án, kedden este 7 órakor a leventék bevonásával előadást tart az Uránia mozgószínházban a világ legkiemelkedőbb sporteseményeiről. A műsor a következő: 1. A Nemzeti Hírszékgyet éneklő MÁV. levente-egyesület dalárdája. 2. Szavai Török Sándor levente. 3. vitéz Pávay Mátyás Sándor előadása. 4. Himnusz. Belépti-díj nincs.

— **Piszokszünet az iskolában.** A nagyszalontai gimnáziumban vizsgálatot tartott a biharmegyei főorvos. A vizsgálat egy új intézményt teremtett meg a pedagógia terén: a piszokvakációt. A főorvos ugyanis olyan nagyfokú piszokot állapított meg a gimnáziumban, hogy kénytelen volt a tanítást a piszok kitakarítása végett öt napra beszüntetni. Így született meg a piszokvakáció...

— **Május első felében rendes közgyűlést tart a város.** A városi tanácsban hétfőn szöbakerült a legközelebbi közgyűlés időpontjának megállapítása is. Május 15-ig ugyanis közgyűlés elé kell terjeszteni a város zárószámadását s ezenkívül még nagyon sok fontos ügy vár közgyűlési határozatra. A tanács elhatározta, hogy a törvényhatósági bizottságot május első felében, valószínűleg 10-én vagy 11-én fogja összehívni. Addig is a jog- és pénzügyi bizottság elő fogja készíteni a közgyűlés elé terjesztendő ügyeket s már ezen a héten is összehívják a bizottságot.

— **Rádió-műsor.** Kedd, április 16. Budapest. 9.15: A m. kir. I. honvédegyezred zenekarának hangversenye. 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: Gramofonhangverseny. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízjárásjelentés. 14.30: Hírek, élelmiszerárak. 16: Kálmán bácsi mesél a gyermekeknek. 16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízjárásjelentés és hírek. 17.10: Szilárd Róbert felolvasása: „Történetek a török hódoltság idejéből. 17.40: A városi színház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. 18.30: Mit üzen a Rádió? 18.55: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése és szereplőinek közlése. 19: A m. kir. Operaház Faust előadása Dalmi 5 felvonásban. Szövegét Goethe után írták Barbier és Carré. Fordította Ormágy F. Zenéjét szerette Goudot K. Vezényli Berg Ottó. Rendezte Szemere Árpád. Utána kb. 22.30: Pontos időjelzés, időjárásjelentés és hírek. Majd: Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye a Spolarich kávéházban.

KÖLFÖLD. Bécs (519,9 m. 20 kw.) 11: Délelőtti zene. 15.15: Képtávírózás. 16: Délutáni hangverseny. 17.30: Zeneóra gyermekek részére. 17.50: Bécs az ünnepi héten. 18: Dr. R. S. Hoffmann előadása: Bill-roth mint zenész. 18.30: Mezőgazdasági előadás. 19: Francia nyelvlecke haladók részére. 19.35: Angol nyelvlecke kezdők részére. 20: Időjelzés, időjárásjelentés. 20.55: Max Devrient felolvasása. 21: Arthur Schmittler: Literatur vigjátékának előadása. Utána: „Könnyű zene. A zene után képtávírózás. — Leipzig (361,9 m. 4 kw.) 12: Gramofonzene. 16.30: Délutáni hangverseny. Operarészletek. 18.05: Asszonyok előadása. 18.30: Francia nyelvlecke. 19.30: Ortlieb előadása: A ház háztartásban. 20: Esti hangverseny. 24: Táncczene. — Milano (504,2 m. 7 kw.) 11.15: Gramofonzene. 12.30: Jazz-band. 13.35: Jazz-band. 16.30: Gyermekkaréknak. 17: Rádió-kvintett. 19: Jazz-band. 20.30: Olasz zenést. 22.55: Legújabb hírek. — München. (536,7 m. 9 kw.) 11.20: Gramofonhangverseny. 12.55: Déli hangverseny. 14.45: Asszonyok előadása. 17.30: Délutáni hangverseny. 19: Francia nyelvlecke. 20: Max Ferner: Der lachende Ebe. népszínmű. 21.30: Citerahangverseny. 22.20: Hírek. — Prága (343,2 m. 5 kw.) 11.15: Gramofonzene. 12.05: Mezőgazdasági előadás. 12.30: Déli hangverseny. 16.10: Népművelődési előadás. 16.20: Gyermekkarék. 16.30: Délutáni hangverseny. 20.15: Esti hangverseny. 22.20: Kávéházi zene. — Róma (443,8 m. 3 kw.) 13: Rádió-trió. 16.35: Beszélő újság. 17.30: Délutáni hangverseny. 20.30: Beszélő újság. 20.45: Egy opera közvetítése.

— **Ügyvédi hír.** Dr Pap Ignác ügyvéd irodáját Verbőczi utca 4. sz. alatt megnyitotta.

— **A teamesterek azok az emberek,** akik életüket a teakészítés művészetének szentelik. Kinában és Japánban nagy befolyást gyakorolnak a kultúra fejlődésére. A japán még ma is külön teaházban, nagy ceremóniák közepette élvezi a tea-italt. Meinn teakeverékei elismerten a legjobbak.

Mutassa meg rossz fogát, műfogát VARY JANOS fogműtermében Darabos-utca 18. Kollégium mögött

— **Kocsordi Elemér: Balladák—Legendák** műve megjelent. Kapható: Csáthy és Antalffy könyvkereskedésben, valamint a szerzőnél. Ára 3.50 pengő.

— **Tükörgyártás, üvegsziszolás, kirakatok tükrözése, autók, autóbusz üvegezése** Sipkovits, Sziv-utca 15. sz. Telefon 356.

— **Két irodalmi újdonság!** Juhász Géza: Bevezetés az új magyar irodalomba, valamint Szondy György: Kelet, észak, dél, — arcképek és vázlatok a kisebbségi magyar irodalomból, már megjelentek és beszerezhetők Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedésében, Piac-utca 8.

— **Székrekedésnél, emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, vértódlásnál, fejfájásnál, álmatlanságnál, általános rosszullétnél** igyunk reggel éhgyomorral 1 pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet.

Várdecsen a Hajdúföldben

SZÍNHÁZ

Csokonai-színház műsora:

Kedd délután 3 órakor ifjúsági előadás: **Csikós, Népszínmű.**

Kedd este B) bérlet: **Dollárkirálynő.**

Szerda délután 3-kor ifjúsági előadás:

Tüzek az éjszakában.

Szerda este C) bérlet: **Dollárkirálynő.**

Csütörtök délután 3 órakor zóna-előadásul: **Tüzek az éjszakában.**

Csütörtök este D) bérletben: **Dollárkirálynő.** Kovács Kató v. f.

Dollárkirálynő

(Kovács Kató fellépte a Csokonai-színházban)

A Dollárkirálynő abból az időből való darab, amikor még az operettet sem fertőzte meg a mai feje-lágyára eseti amerikanizmus. Amerikai témája ellenére is szabályos, jó közepes bécsi operett ennek a műfajnak minden előnyével, hátrányával együtt. Szövege ugyan nem teng tul az ötletességben, fordulatosságban, de Fall Leó muzsikája, a régi jó becsületes bécsi keringők, fülbe-mászó melódiák, gondosan, hatáson felépített finálék most sem tévesztik el hatásukat.

A Csokonai színház, címszerepben a budapesti Városi Színház primadonnájával, Kovács Katóval ujjította fel a Dollárkirálynőt. Kovács Kató temperamentumosan, sok rutinnal, kedvesen, frissen hozta elénk az amerikai milliárdos leány alakját. Nagy terjedelmű, friss, tiszta csengésű hangjával, kulturált énekével nagy és megérdemelt sikert aratott. Kovács Terus pompás humora sok ügyes, ötletes és mindig helyesen alkalmazott játékeszköze kitűnően érvényesül. Ferenczy Marianna egy amerikai bakis szerepében igen jó, kedves, finom volt. Unger István és Antók Ferenc szépen csengő hangjukkal, elegáns, férfias megjelenésükkel, Misoga és Sugár groteszk figurákkal, Halassyné pedig egy pompás epizód-alakkal arattak sikert. Tamás Benő a maga nemében igen jó, csak kipróbált eszközei, nem nagyon változatos figurái szintén mindig egyformák. Szathmáry Endre erélyel, lendülettel dirigálta a zenekart.

(mars.)

Timár Ila

Chicágói hercegnő ruháinak készítője. Elegáns köpenyt, ruhát vállal szolid árban

Kovács Nővérek Péterfia-u. 11.

A színházi iroda hírel:

DOLLÁRKIRÁLYNŐ.

Csütörtökig bezárólag minden este fél 8-kor színre kerül a hatalmas sikerrel felelevenített örökbecsű Fall-operett, a címszerepben

KOVÁCS KATÓ

a budapesti Városi Színház primadonnájának vendégfelléptével. A vasárnap esti repriزن a hódító külsejű, gyönyörű hangú művésznő egy csapásra meghódította a közönséget már pusztta megjelenésével is, játék-készsége pedig egyenesen elbűvölte a hallgatóság minden rétegét. Bizonyosra vehető, hogy a

DOLLÁRKIRÁLYNŐ

további előadásai során Kovács Kató egyszeribe a publikum minden rétegének kedvence lesz! — A vendégen kívül a népszerű két szubrett: Kovács Terus és Ferenczy Marian, továbbá az aranyos humor Halasiné állanak a siker központjában, de a

Nyiregyháza a „Fisztyókész” előadása

férfiak is kitesznek magukért és forró tapsokban részesülnek: Antók, Unger, valamint a komikus-triász: Tamás és Sugár Mihály is. Jegyek 10—1 és 5—7 óráig válthatók.

Ma, kedden délután 3 órakor ifjúsági előadásul:

CSIKÓS.

Szigligeti Ede klasszikus népszínműve megy Kovács Terus, Virágháthy, László Gyula, Lázár Tihamér, Thuróczy Gyula, Halasiné, Misoga, Tamás, Sugár és Szigeti Jenő felléptével. — Az iskolák által ki nem váltott jegyek 20 fillértől a legdrágább 160 fillérés helyig válthatók a rendes pénztárnál délelőtt és délután 2—3 óráig!

Holnap, szerdán és csütörtökön délután 3 órakor megismétlik a

TÜZEK AZ ÉJSZAKÁBAN

ragyagó előadását, mely rohamosan közeledik a 25-ik jubileum felé. — A szerda délutáni előadásra már csak néhány olesőbb jegy kapható, de a csütörtök délutáni előadásra mindenféle jegy rendelkezésére áll a nagyközönségnek.

Kardoss Géza mesteri alakítását okvetlenül nézze meg a

TÜZEK AZ ÉJSZAKÁBAN

csütörtök délutáni előadásán! Szigeti Jenő mint rendőrfőnök, Halasi Mariska, Thuróczy, Lázár, Tamás, Csapó Mária, Unger, László Gyula művészi alakításokat mutatnak be a

TÜZEK AZ ÉJSZAKÁBAN

előadásán. — A csütörtöki előadásra mindenféle jegy kapható.

Vastapsot kapott Kovács Kató a DOLLÁRKIRÁLYNŐ első két előadásán!

TESTEDZÉS

Debreceni Torna Egyesület ökölvívó és súlyemelő versenye

A debreceni Torna Egyesület ökölvívó és súlyemelő osztálya vasárnap délután tartotta meg házi versenyét, illetve bemutató mérkőzését az egyesület tornacsarnokában. **Bacsó Pál** főmérnök, e két szakosztály elnöke lendületes szavakkal üdvözölte a nagy számban megjelent előkelő közönséget, a melynek élén ott láttuk **Szukováthy Imrét**, az Országos Testnevelési Tanács vezér-titkárát, **Lám Dezső** kerületi rendőr főkapitány-helyettesét, **Boskó** rendőr főfelügyelőt, **Kovács** és **Betzner** testnevelési vezető alezredekét, **Gyarmathy** Miklós garage tulajdonost, **Békésy** városi főmérnököt stb. Bacsó szakosztályi elnök beszédében kitért arra a körülményre is, hogy a boxmérkőzés megrendezése és általában véve az ökölvívó sport bevezetése a D. T. E. be elsősorban is Betzner alezredes érdeme, akinek úgy az egylet elnöksége, mint a szakosztály minden tagja nevében leghálásabb köszönetet nyilvánítja. A közönség osztatlan élénk érdeklődése mellett lefolyt mérkőzés eredményei a következők:

Ökölvívásban: Bantamsúlyban: I. Bihary, II. Altmann. Pehelysúlyban: I. Bónya, II. Kupta. **Súlyemelésben:** Könnyű súlyban: I. Hajesz, II. Dávid. Brassay 62 és fél kg. jobb és bal kézzel 3 szor, 85 kg. két kézzel kétszer emelve.

Ugy a kifogástalan rendezés, mint a mérkőző atléták rövid idő (4—5 hónap) alatti nagyszerű előkészítés Bartha József szakosztályi vezetőnek az érdeme, aki szakértelmével és páratlan energiájával trenirozza a fiatal ökölvívó gárdát. Az elért eredményhez dr. Szukováthy az O. T. T. vezértitkára a legmelegebben gratulált az Egyesületnek és Barthanak.

Magyarország—Svájc 5:4 (1:2)

Frös küzdelem után tudta csak a magyar csapat maga alá gyűrni a váratlanul igen jól s lelkesen játszó svájci csapatot. A svájciak meglepésszerűen szerzik meg a vezetést, amit Takács II. lövéséből egalizálunk. A féldő további részében is erős küzdelem folyik, azonban a magyar csatársor nehezen talál magára, akcióik eredménytelenek, sőt a svájciak a vezetést is megszerzik. A második féldőben újra Takács II. szerez gólt, s azután már a vezetést is mi érjük el Toldy szép labdájával. Ezt még egyenlítik a svájciak, azonban a Hires és Takács II. további góljaira, már csak egyet válaszolnak. Magyarország ezzel a győzelmével igen növelte esélyét a Közép-európai Kupa megszerzésére.

Bocskay—Somogy 3:1

A Bocskay az idén is úgy látszik, hogy a Vidéki Kupában fog babért aratni, noha tegnapi játéka a bajnoki mérkőzésekre is szép reményekkel töltheti el híveit. A Bocskay megérdemelten győzött, a csapat és a mezőny legjobb embere Vincze volt, aki válogatott formát jászott ki és igen eredményes volt. Mind a három gólt ő szerezte. Kellemes meglepetés volt a hosszú szünet után először játszó Molnárnak szép játéka, ugyszintén nagyon jó volt Farkas is. Fejér a szokott játékát produkálta. A fedezetsor is megállta helyét, a csatársorban már több hiba volt, igaz, hogy igen felforgatott összeállításban volt kénytelen kiállani.

DVSC—NyKISE 3:3

A DVSC könnyen nyerhette volna a mérkőzést. A játék végig 3:2 arányban vezetett s csak egy fatális 11-es fosztotta meg a győzelemtől. A DVSC mind a három gólját Bobák lőtte.

DTE—DMTE 6:1

A DTE hatalmas gólarányu győzelmét teljesen megérdemelte. A DMTE olyan gyenge védelemmel rendelkezik, hogy azzal mérkőzést nyerni nem lehet s így biztosan halad a kiesés szomorú sorsa felé.

NSE—DKASE 1:0

Az amatőrbajnokság meglepetését kétségtelenül ez a mérkőzés hozta. A múlt vasárnap a DVSC könnyen érte el nagy gólarányu győzelmét Nagyállóban s ennek tudatában a DKASE eleinte könnyelműen vette a mérkőzést, holott az NSE teljesen egyenrangú ellenfél volt s megérdemelten győzött.

Szülőoltványok gyökeres hazai vesszők, fajtisztán, legolcsóbban a

Nemzetközi Borkereskedelmi Rt.

nál, Budapest, VIII., Kenyérmező-u. 6.
— Kérjen árajánlatot. —

Virágkedvelőknek fontos!

Ha igazán gyönyörű oseropes virágokat, szohandvényeket, kertü virágokat akar nevelni, használjon: **Kutassy-féle**

Sirius növénytápsót.

Ez a 16 év óta nagyszerűen bevált, többször kitüntetett reális készítmény nagy segítségére lesz önnek! Virágait bámulni fogják! Szerezze be azonnal, de csakis Siriusot fogadjon el.

Egy csomag (15 adag) bő utasítással 1 pengő 20 fillér.

Kapható drogériákban, gyógyszerárakban, mag- és virágüzletekben mindenütt. 5 csomagot bárhova bérmentve küld a készítő cég:

Kutassy Dániel

„Sirius” laboratóriuma, Balassagyarmat

NyTVE—BUSE 1:0

A berettyóújfaluiak kiesésre álló csapata olyan lelkesedéssel és győzniakarással feküdt a küzdelembe, hogy annyira megzavarta ezzel a NyTVE technikás csapatát, hogy kevesen mult, hogy nem veszített pontot a NyTVE.

A DEAC atlétikai versenye

A DEAC vasárnapi atlétikai versenye a következő eredményeket hozta: Ifjúsági: 200 m. sikiutás: 1. Weisz 24.1. 2. Levente 25.5. 3. Koós 25.8. 1000 m. sikiutás: 1. Köszner 2 p. 54.2. 2. Szent iványi 3 p. 02. 3. Arady 3p. 03. Svéd staféta: 1. Zsidó gimn. 2 p. 17.2. 2. Ref. iöginm. 3. Reál.

Magasugrás: 1. Bánhidv 155. 2. Soós 155.

Főiskolai kezdőszámok: 100 m. sikiutás: 1. Gallé DEAC 12.5. 2. Báró Bánffy DGASE 12.9. 3. Gallé DGASE.

400 m. sikiutás: 1. Pokoly DEAC 64 mp. 2. Gallé DEAC.

Sulydobás: 1. Soós DEAC 11.07 m. 2. Kürthy DGASE. 3. Székely DEAC.

Senior számok: 200 m.: 1. Köszner DEAC 24.9. 2. Nagy DVSC. 3. Hadházy DEAC.

4x100 m. staféta: 1. DEAC 48.8 mp. 2. DGASE.

Távolugrás: 1. Hadházy 602 cm. 2. Létray NyTVE. 3. Gallé DGASE.

Diszkosz: 1. Mester DEAC 3652 cm. 2. Gallé DEAC 3410 cm. 3. Soós DEAC.

Gerelyvetés: 1. V. Tóth DEAC 4998 cm. 2. Gallé DEAC 48 m. 3. Soós DEAC.

TÖZSDE**A pengő Zürichben 90.54**

Budapest 90.54, Berlin 123.20, Newyork 519.55, London 2522.12 és fél, Páris 20.30, Milano 27.21 és fél, Prága 15.37, Belgrad 9.12 és fél, Bukarest 3.08, Bécs 72.95, Amsterdam 208.55.

Valuta- és érmeárfolyamok.

A valutapiac tájékoztató árfolyamai a következők: Egy angol font 27.75—27.90, száz cseh korona 16.92—17, száz dinár 10—10.06, száz dollár 573.50—575.50, száz francia frank 22.40—22.60, száz hollandi forint 229.65—230.65, száz lengyel zloty 64.15—64.45, száz lei 3.37—3.41, száz lira 29.85—30.10, száz német márka 135.80—136.30, száz osztrák schilling 80.37—80.72, száz svájci frank 110.10—110.60 pengő. A nemesfém piacon a huszkoronás aranyat 23.10—23.30, az ezüst egykoronást 0.42—0.44, az forintost 1.14—1.20, az ötkoronást 2.16—2.30 pengővel jegyezték.

Gabonátözsde.

A budapesti gabonapiacra a forgalom vontatottan indult. Nagy érdeklődéssel várja a piac a szerdán megjelenő rendkívüli vetésjelentést, amely valószínűen teljesen áttekinthető képet nyújt a vetések helyzetéről és eldönti, hogy azok a károk, amelyeket az ország különböző vidékéről jelentettek, valójában olyan nagyarányuak-e. A határidőpiacra csak a májusi árpában fejlődött ki említésre méltó üzlet, míg az októberi árnál a spekuláció a rendkívüli vetésjelentéssel kapcsolatosan tartózkodik a vásárnástól. A rozsnál lanyhább volt az irányzat s a lanyhulást azzal magyarázzák, hogy a rozsvetések állása általában kielégítő.

A tözsdeidő elején a májusi búzát 25.30, az októberi búzát 26.62, a májusi rozst 22.94, az októberi rozst 23.90, a májusi tengerit 27.92, a júliusi tengerit 28.10 pengőre értékelték.

A készárpiacon a forgalom a csekély kínálat és a tartózkodó kereslet miatt szűk keretek között mozog. A tiszavidéki búzát 25.65—26.45, az egyéb származású 25.20—26.05 pengővel jegyezték fajsúly szerint. A rozs ára 22.70—22.80 budapesti paritásban. A liszt- és őrlémeny piacon a málmok 40.25 pengős nullásliszttalapon számítják lisztárait.

A takarmánycikkek piacán az árpa iránt élénkebb a kereslet, áru azonban alig kerül a piacra. A tengeri piaca üzlettelen. A tengerit 28.50 pengővel kínálták, a zab névleges ára pedig 25.75—26.50 pengő között mozgott.

MINDENT

nem tehetünk a kirakatokba, de az alábbiakban közöljük rendkívül olcsó, tájékoztató árainkat

Saját készítésű koverko felöltő P 68-tól
Mindennapi viselésre tartós szövet öltöny P 36-tól
Sötétkék kamgarn öltöny . . . P 45-től
Férfi sport öltöny rövid vagy hosszú nadrággal P 44-től
Férfi sport nadrág P 13-től
14—16 éves fiuknak való öltöny P 32-től
8—10 éves fiuknak való ruha P 14-től

Cégünk csak valóságot hirdet, tessék erről vételkényszer nélkül meggyőződni!

Cégünket kérjük nem össze téveszteni! Férfi fiuruha nagyruházunk a

Bika-szálló

épületében van.

Magyar Ruháipar

Debrecen legnagyobb férfi, fiuruha áruháza

Padlólakkok

magas fényű, legkiválóbb minőségben, legszebb színekben, nagyon olcsón kapható:

STERN

festéküzletében,
Piac-utca 10. szám.
(Bikával szemben.)

Nem trükk. Valóság!

Meleg,	Szoba	árból
harátságos,	a	20
tiszta	b	
	c	
Bőséges,	é	árból
izletes,	k	10
házi	e	0
	z	
	s	

engedményt kap Ön, mint ezen lap előfizetője BUDAPESTEN a **Park Nagyszállodában, VIII., Baross-tér 10.**

506—1929. kgy. sz.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.

Debrecen szab. kir. város árvaszékeinek 14.794/1928. á. sz., illetve Hajdu vármegye árvaszékeinek 12.459/1928. á. sz. véghatározata folytán közhírré teszem, hogy gond. Zloczki Márta házi ingóságait, butorokat, ruhaneműket stb. 1929. évi ápr. hó 25-én, csütörtökön délelőtt 10 órakor és folytatva Fűvészkert-u. 22. sz. háznál tartandó nyilvános árverés útján el fogom adni. Debrecen, 1929. évi április 10.

Kiss Kálmán
városi közgyám.

Buda pesti

Nemzetközi

Vásár



1929. május 4. től—13. ig

A magyar ipar egységes bemutatója

50%-os utazási kedvezmény!

Részletes felvilágosítás és vásárigazolvány kapható Budapesten: a Vásáriródnánál, V., Alkotmány utca 8.

Debrecenben: a Kereskedelmi és Iparkamara. (A vásárigazolvány ára 3 pengő 20 fill.)

Hirdetmény

A Hajduböszörményi Részvénytársulati Takarékpénztár 1929. évi április hó 14-én megtartott közgyűlése elhatározta, hogy az intézet jelenlegi 80.000 pengőt kitevő alaptőkéjét 2.000 darab, egyenként 20.— P. n. é. új részvény kibocsátása által 120.000 pengőre emeli fel.

A régi részvényeseket a kibocsátásra kerülő összes új részvényekre nézve elővételi jog illeti meg oly módon, hogy minden 2 (Kettő) darab régi részvény után 1 (egy darab) új részvény vehető át darabonként 20 pengő árban. Az új részvények 1929. évi eredményből részesednek.

Az elővételi jog 1929. évi április hó 15-től 1929. április hó 30-ig bezárólag köznapokon a rendes pénztári órák alatt gyakorolható Hajduböszörményben az intézet pénztáránál és Debrecenben a Debreceni Első Takarékpénztárnál. Az új részvények kibocsátási árfolyama darabonként 20 pengő, mely egy összegben az elővételi jog gyakorlásakor fizetendő be.

Hajduböszörmény, 1929. április hó 14.

a Hajduböszörményi Részvénytársulati Takarékpénztár Igazgatósága.

APRO HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg.

Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számíttatnak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 3—48. telefonszám ad

LEVELÉZÉS

Szeretném ha szeretnének jeligenek levele van.

Egy fiatalember szerény leányt keresi szórakozás céljából, nagyon unatkozom. Levelet a kiadóba kérek fiatal jeligére. 5809

„Egyedül 20.”
Livia, Az élet komoly, Tisztes mellékkereset, Ritka alkalom, Jólelkű, Béla, Officia d' Academic, Állandó, Előmenetel, Distingvált jeligékre érkezett leveleket kérjük áttevni, mert ellenkező esetben megsemmisítjük. **Kiadóhivatal.**

HÁZASSÁG

Árvaleány

vagyok, férjhezmennék, miután földirtokom megélhetésemet biztosítja, jövedelmimtelől vagyont nem kívánok, csak engemet tisztelni, becsülni, vagyonomat megőrizni, gazdálkodást kedvelni tudja. Benősülés is lehetséges. Ismerkedést létrehoz egyedüli megbízottam, Kincses kisgazda, Orosháza. 5794

Házasságokat

közvetít ügynökség. Batthyány utca 13., az udvarban. Állandóan. 5785

KIADÓ LAKÁS

Egy szoba.

konyha, speiz, sertés- és baromfitartással kiadó. Ujkert, Lehel utca 31. 728

Lakások:

egy, két modern emeleti szobákkal, bolt, raktár, műhely azonnal kiadó Sümegy-nél, Csapó 11. 5838

Magános,

csendes, rendes, tiszta lakó keres augusztusra vizművel ellátott udvarban egyszobás, konyhás modern lakást. Kertiségek kizárva. Cim a kiadóban. 2823

Teleki utca 42. sz. alatt két különbejáratu szoba május 1-től kiadó. — Legelő előjegyezhető Szent Anna 53. szám alatt. 2853

Kiadó
május elsejére egy szoba, konyha, speiz vagy két szoba, konyha, speiz. Bujdosó u. 21. 2854

Kétszobás
üres lakás azonnal kiadó. Károly Ferenc József uton, villamos megálló közelében. Bővebbet Vigkedvő Mihály utca 16. 2869

Szoba.
konyha, pince szobát azonnala kiadók. Sirkerítés eladó. Szappanos 19. 2862

Kiadó
egy pinceszoba, konyha — Kigyó u. 13. 2876

Özvegy
urinónél butorozott szoba kiadó. Eötvös utca 4. sz. első ajtó. 2873

Egy
szoba, konyha májusra kiadó. Nagy Pál utca 11. Péterfiak temetőnél. 2881

Kiadó
Árpádtéren egy kis szoba, konyha, villany, vízvezetékkel magánosnak, gyermektelennek. Értekezni Vojt fűszerkereskedőnél, Árpádtér. 775

Butorozott
légfűtéses kis szoba szerény igényű férfiak kiadó. Bika bérház, mozi udvar, fél em. 6. 2885

Kiadó
1 szoba, konyha, speiz. — Szoboszlai ut 4. számmal nyílt Uj utca 8. 5881

Többrétegű
lakás, kétszobás, kiadó. — Hadházi utca 27. 5884

2 szoba
mellékhelyiséggel kiadó. — Bárczi utca 7. 5883

Különbejáratu
csinosan butorozott szoba azonnal kiadó. Széchenyi utca 31. Első keresztépület. 5876

Kiadó
június 1-re szoba, konyha, előszoba, spájz. 300 kadrát földdel Csapókerületi utca 6., tűzérkaszárnnyával szemben, villamos végálmósnál. Érdeklődni Szász, Török Bálint 24. 2850

Kiadó
utcai magas, világos, padlós pinceszoba konyhával, fűskamarával. Borz u. 9. 5834

Utcai
szoba, butorozva, külön bejárattal kiadó. Piac utca 16. II. e. 1. (Alföldi Takaréki). 5874

Kéttablakos
világos utcai szoba, kapualatti előszoba bejárattal, csinosan butorozva uriembernek kiadó. Széchenyi utca 17. 5865

Kiadó
két nagy szoba, konyha, kamara, előszoba május egyre. Ujkert, Lehel 39. 772

Butorozott
légfűtéses kis szoba fiatal ur embernek kiadó. Bika bérház, mozi udvar, fél. em. 6. 2852

Simonyi ut 7. sz.
alatt 2 szobás modern lakás augusztustól vagy novemberétől kiadó. Megtekinthető szerda és vasárnaponként 11 és 12 között. 718 1718

Utcai
szoba elsejére kiadó. Értekezhetni: Spitzer, József kir. herceg-utca 50. 2839

Kiadó
csinos utcai szoba, konyha, kamara, villanyvilágítással. Nyugati 34. 5770

Modern
2 szoba mellékhelyiségekkel kiadó. Kossuth-utca 39. sz. Bővebbet házmesternél. 5444

Butorozott
utcai szoba azonnal kiadó. Piac-utca 16., II. 1. (Alföldi-palota.) 5874

Különbejáratu
utcai butorozott szoba kiadó. Irodának is alkalmas. Szent Anna 34. 744

Kiadó
egy kisebb szoba, konyha, fűskamara két sertéstartással, az udvaron jövizű kut. Tisztviselő telep, Bornemissza u. 8. 2848

Központban
szoba, konyhás lakás gyermektelen házaspárnak azonnala kiadó. — Értekezni: Feldheim, Piac utca 67. 5787

Két szoba.
előszoba, konyha szép parkban Andrassy ut legelején azonnal kiadó állandó lakásra. Értekezni tuajdonosnál. Nagy Benónél. Rákóczi utca 35. 5791

Kiadó
kétszobás komfortos modern lakás. Timár u. 52. 758

Kiadó
utcai butorozott szoba, ugyanott eladó kettő új löszörmadrác, villanyesillár, asztal, szék, liszteláda és állványok. József kir. herceg-utca 44. 747

Kiadó
május 1-re ötszobás udvari lakás. Vár-utca 8. 2798

Poroszlai ut
20/a. (Sestakert) 2, esetleg 3 szoba, előszoba, minden mellékhelyiség, kis kerttel, különálló uri lakás kisebb családnak, fiatal párnak május 1-től kiadó. 760

Wesselényi-utca
105. szám alatt egy fiatal házaspárnak kömüves munkáért egy kis udvari szoba kiadó azonnal. 2808

Kétszobás
lakás és egy szoba kiadó. Szappanos-utca 18. 2801

Egy
utcai modern szoba, konyha kiadó. Szappanos-utca 18. 2802

Kiadó
egy szoba, konyha és kamara. Tócskerti, Szondi utca 23. szám. 2810

Két
szobás lakás kiadó. Károly Ferenc József ut 52. 2469

Udvari
szoba, konyha, fűskamara azonnal kiadó. Csokonai 11. 2473

Elegánsan
butorozott szoba előszobával, fürdőszobával 15-ikére kiadó. Hatvan utca 50. 5778

Elsejére
háromszobás, kétszobás utcai komfortos és egyszobás lakások kiadók. Verbeczi nyolc. 2464

Kiadó
szoba, konyha, előszoba, speiz május 1-re. Oláh Károly u. 51. 2462

Különbejáratu
butorozott szoba előszobával kiadó. Hatvan u. 16. 5752

UDVARI
szoba április 15-re kiadó. Csillag utca 82.

Egy szép szoba kiadó idősebb párnak. Wesselényi utca 93.

Kiadó
utca, lakás, 3 szoba, előszoba, mellékhelyiséggel május 1-re. Zngó-utca 8. Értekezni Vörösnarty utca 10. 5728

Magános
uri ember, fiatal, jó megjelenésű házvezetőt keres magas járadékkal, lehetőleg fényképek és címek. Nyáron sokat autózunk. 2861

Kelegyár
Szoboszlói ut, keres kutyák részére naponta egy vödör moslókot. 6742

Kerti lóca
és 6 drb faültésű vaslábu széklet megvételre keresek. Apafii utca 20.

Házvezetőnöt
keres vidéki orvos, gyermektelen házaspár. Kitűnően főző hosszú bizonyítvánnyal rendelkező, ki egy családdal minden munkát végez. Jelenkeznek 17-én, szerdán délelőtt 8—10 óráig Angol Királynő szálloda portásánál. 5753

Kersek
egy erős fiut kovács tanulóknak azonnal, bent kosztal és lakással. Kecskés Ferenc, Márton Kálmán-utca 6. szám. 5771

ÜZLETEK

Fodrászüzlet
három személyes, lakással együtt elutazás miatt olcsón eladó. Boesky-tér 8. 5843

Sarokbolt,
Degenfeld téri, műhely, — raktár, pince kiadó Sümegy-nél, Csapó 11. 5839

Műhely-
és raktárhelyiség kiadó. — Csapó utca 49. sz. 5829

Kiadó
bolt modern széles kirakatu betonon májusra. — Hunyadi u. 12. 2832

Üzlethelyiség
Ferenc József uton berendezéssel átadó. Telefon 807. 2812

Röfös,
rövidáru és hasonló üzletnek berendezés azonnala eladó. Csengeri, Csapó u. 18. 5810

Hölgylodrászsalon,
jól bevezetve, olcsó bérel átadó. Az üzlet más célra is kiválóan alkalmas. Cim a kiadóban. 5800

Egy
hentesüzlet berendezett és mellékhelyiséggel május 1-re kiadó. Virág u. 37. 2827

Kiadó
fűszerüzlet szoba, konyhás lakással vagy külön. Katztelep. Cecilia utca három. Ugyanott udvarra nyíló szoba kiadó. 2731

Kiadó
üzletnek vagy irodának alkalmas hely. Csapó u. 17. (színházátjáró). Értekezni: Csapó u. 61. 2865

Üzlethelyiség
szép világos, 30 éve cipész-műhely, más célra is májustól kiadó. Értekezni Maróthy 22. délután 3-tól.

Üzlethelyiség
jó forgalmu helyen kiadó. Bármilyen célra alkalmas. Értekezni Csokonai 33. 2884

Üzlethelyiség
lakással együtt kiadó. Kutfurási szerszám eladó. Tég-láskert, Léta utca 20. 5871

Kiadó
nagy helyiség üzletnek, irodának vagy műhelynek. — Miklós utca 22. 5854

Üzlethelyiség
hentes- vagy fűszerüzletnek lakással kiadó. Kishegyesi ut 17. sz. 5786

Nagy
üzlethelyiség, nagy pince kiadó. Csapó utca 34. 2466

JÖMENETELÜ
átadó felszereléssel csatlakozó okok miatt eladó. Cim a kiadóban.

KERESLET

Kersek

egy kisebb jégsekrelynt kéztől. Papp József Vámos-péres, Nagy-utca 201. Értekezni ugyanott. 2879

Szálloda, vendéglő kávéház, vagy pensionnak kiadó Hajdusoboszlón, gyógyfürdő előtt. Értekezni lehet Rákóczi u. 5. szám. 5512

Üzlethelyiségnek vagy raktárnak megfelelő helyiség május elsejére kiadó. Értekezni háztulajdonosnál, Simonffy utca 24. 5723

ELHELYEZKEDÉS

Jó munkás csizmadiaságát bőrmunkára felvétetik. Pácsi-utca 4. 2858

Beljárólányt közelembbe lakót, takarítás, ételhordásra koszt nélkül fogadok. — Könyvszekrény, ágy, fotelek eladók. Csapó 53. 774

Kerések középkorú, józanéletű házmester párt. Hatvan-utca 4/b. sz. 771

Gyermekisszonyt hosszú bizonyítvánnyal — vagy referenciával, teljesen megbízható, fiatal nőt felveszek. Cim a kiadóban. 5878-a

Iparosgecédek kvártélyra felvétettek. — Szent Anna-utca 18. 2871

Egy ügyes majoros kerestetik. Faragó-utca 22. 2863

Fiatal ambiciózus ember, ki pálinkák készítéséhez ért, e szakmában járatos, nagy ismerettségel bír, vendéglőbe, koresmába kimerőnek, percentesnek ajánlkozok. — Esetleg jogfolytonossággal bíró helyiséget átvennék, vidékre kiemennék. Levélbéli ajánlatokat e lap kiadóba „Nem bánja meg., jelígre kérem küldeni. 2866

Varni tanuló lány felvétetik. Méliusztér 4. Babb Jánosné.

Gyakorlott bejáró takarítónőt jó bizonyítványokkal délelőttre fogadok. Hunyadi 24., emeleten. 2826

Házakhoz ajánlkozom mosni, vasalni. Nagy Pál-utca 11., Péterfiak temetőnél. 2853

Mosást elfogadok lakásomon, házhoz értő ember raktárnoki vagy más hasonló bizalmi állást keres. Cim a kiadóban. 5836-a

Gyors- és gépiró mérlegképes könyvelő esti órákban megfelelő munkát vállalna. Megkereséseket a kiadóba kér „Perfekt., jelígre. 2870

Hivatalnoknő 6 éves gyakorlattal foglalkozás keres a délutáni órákra. Ajánlatokat „Szorgalmas., jelígre kérek. 2821

Kerések kézi gomblyukkötő lányokat. Kishegyesi ut 19. 2818

Megbízható mindenese leányt május elsejére keresek. Kőlcsei-utca 13. 2825

Birtokra és házakra előnyös törlesztés kölcsönt, továbbá építkezési kölcsönöket ajánlok. Vágóhid mellett olcsó ház helyre kaphatók részletfizetésre is. József király herceg-utca 44. 748

Szabad majoros kondásnak valófiával kerestetik közeli tanára. Honvéd u. 74. 2782

Munkás lányok felvétettek Gözmosódába. Szalkai utca 3. 2776

Jól lőző mindenese és bejáró takarítónő azonnal felvétetik. Dr. Fehér, Piac u. 58., I. emelet. 5795

Középkorú jobb nő házvezetőnőnek ajánlkozok idős uripárhoz vagy magános urhoz. Érti a baromfi nevelést, tejkezelést, főzést. Kisújszállás, Illési-utca 42. szám, Csizi Erzsike. 715

Borbélysegéd felvétetik kisegítőnek vagy állandóan. Petermann, Csapó 98. 2796

Bejárónő félnapra felvétetik. Feltételek megtudhatók hétfőn, drogoria, Batthyány-utca 19. 2843

Szántófuvaros szükséges. Jelentkezhetnek Gazdák Bankja, Kossuth-utca. 2838

Szöllőmetsző emberek szükségesek szakmánya vagy napszámba. Jelentkezhetnek Gazdák Bankja, Kossuth-utca. 2839

Perfekt főzőnő és fiatal szobaleány felvétetik másra. Vénkert, Domokos Lajos u. 24. 2770

Ügyes fiú tanulónak felvétetik Zsuzsa fűszerkereskedő — Árpádtér 39. 2772

Szoptatós dadának ajánlkozom azonnalra. Magos u. 13., pincelakás. 2480

Dolgos komoly leányt, ki jól főz Budapestre vinne magános házaspár. Jelentkezék Rákóczi 65. 746

Egy jobb családból való árva leányt vagyok, szobalányi állást betöltenék. Levelet Árvaleány jelígre a kiadóba kérek. 2781

Gyermekszertető leányt keresek tizenötödikére könnyebb munkákkal. Gärtner, Aczél u. 9. 5691

Állandó munkára gyakorlott fehérnemű varró felvétetik. — Fenyő Sándornénál, Piac utca 26-b. 5559

Kiváló zongora kiadó keresztényen uricsaládnak. Értekezni 3 napi áron. Arany János utca 30. Rázsó Gyula utca 2. délután 3—6-ig mindennap. 766

Izletes olcsó házikoszt kapható kihordásra is. Thaly Kálmán-utca 4. sz. 768

Fajbaromfi kelendő tojások kaphatók. — Libakert, Szegő-utca 12. 5855-a

Legszébb modellkalapok legolcsóbban kaphatók, panamakalapok tisztítását, alakítását jutányosan vállalja „Hella., kapaszáon, Csapó-utca 29. sz. Ugyanott tanuló lány felvétetik. 5857-a

Esőruha házikoszt kapható, úgy bent mint kihordásra. Széchenyi-utca 31. 5875-a

Homok építkezéshez vásárpénztárhoz közel, jó utra kitermelve, szekereként egy pengő Ungváry hízalónak lehajtani. 2844

Házak, házhelyek!

A Monostorpályi uton, a gróf Vécsey utcában, Tégláskert Basahalom- és Létal- utcában, a Boldogfalvai kertben Borzsovay- utcában többrendbeli házhelyek, szőlők, gyümölcsös és régi lakóházak, melyek a mi tulajdonunkat képezik eladók.

A gróf Vécsey-utcában, Monostorpályi-uton és Basahalom-utcában ezen házhelyekre az I szoba, konyha, kamarás új téglapületek építését is megkezdettük.

Ezen házhelyek, parcellák, régi, valamint új épületek kedvező áron és részletfizetési kedvezményvel megszerezhetők.

Mindenre kiterjedő felvilágosítást a **Tiszántuli Mezőgazdasági Hitelintézet rt.** ad. Kossuth-utca 8.

Fajliszta izlandi tojó lércék eladók, tojások kaphatók. Ugyanott esinos beüvegezett, erős, kisebb papu eladó. Sarok u. 2. 2830

Börkeztyűk javítását, tisztítását, átalakítását szakszerűen vállalom. Keztyűüzem, Kossuth utca 58. 726

47 fillér 1 kerékpár, ha nálam Atlas, Opel, Torpedo kerékpárt 18 havi részletre vásárol. Soltész, Püspöki palota, II. kapu 20. 5781

Paplant varrni házhoz megyek. — Cimet (Paplan) jelígre Debreceni Újság kiadójába kérem beadni. 2777

Vétel

Vashordókat, benzines vagy petróleumost is veszek. Széchenyi u. 22. 5793

ELADÁS

Vaskályha jutányosan eladó. Cim a kiadóban. 767

Széchenyi utca 48. sz. alatt f. hó 16-án, kedden egész napot elköltözés folytán feleslegessé vált jó karban levő butorok, edények, disztárgyak, háztartási tárgyak egy nagy pénzszekrény stb. szabad kézből eladotnak. 5784

Zongora, rövid, eladó, egy pedig bérbeadó. Széchenyi-utca 15. sz. 712

Ingeket, férfi és nőit és mindenemű fehérneműt, ágyuházatokat mérék után készítek és javítást is vállalok 50 fillértől feljebb, ingek 80 fillértől 2 pengőig. Belényesné Darabos u. 53. negyedik ajtó ebédet kap 80 fillértől új éttermemben. Csige Erzsébet, Bercsényi 4.

Ebédlő kisebb fiókos szekrény, eladó. Maróthy utca 3. 2846

Tégla (használt) eladó Márton Kálmánál Bérczy utcában. Telefon 2-73. 2826

Nagy szétszedhető fegyverállvány szarvasagancsossal eladó. Rákóczi 65. 746

Egyszáz mázsa takarmány cukorrépa közel a városához eladó. Cim a kiadóban. 734

Festett ruhaszekrének, összecsukható eseléd vaságy eladó. Rákóczi utca 65. 776

INGATLAN

Eladó Jókai utca 31. számú ház. 3 rendbeli lakás, 20 lóra istálló, sarokház, nagy udvar, azonnal elfoglalható. 2807

Házhely egy drb uri negyedben, Ujkert Jerikó-utca 42. szám alatt olcsón, sürgősen eladó. Értekezhetni városi árvaszéknél, közgyámnál. 745

Homokkertben Szabó Kálmán utcán az épülő új iskola mellett házhelyek eladók. Felvilágosítástad Dr. Lechner ügyvéd irodája, Szent Anna u. 12. 735

Nagyerdő alatt csőszházhöz közel két villatelek eladó. Értekezni Hadházi-utca 26/a., kertészetben. 751

10-30 hold földet közel a városához — vagy állomáshoz kerések bérbe tavaszi veteménynek. lehet kiszántani való buza-föld is. Cim a kiadóban. 2486

István-ut 14. számú három szobás családiház azonnali beköltözéssel, bekerített gyümölcsökkel, istállóval jutányosan áron eladó. 5721

VEGYES

Nagy tavaszi vásár az Ingóságközvetítőben. Hálósobák, nagyon szép ebédlők, magános ágyak, szekrények, konyhakredencek, fodrász és nőiszabó üzletekbe való nagy tükrök, fűcsillárok, kandélaberek, jégsekretynek házi és üzleti használatra, művészi festmények, képek, vitrinek, házi és bőrvorrógépek, disztárgyak és mindenféle ingóságok legjutányosabban kaphatók az Ingóságközvetítőnél. 2855

Szabad ingyen a jóvizhordás. Kinnizsi-utca 49. Csonka József háztulajdonos. 5831-a

Értesítjük örörltető közönségünket, hogy a Hungaria Hengermalom üzembem van. 2847

Zongoratulajdonosok **figyelmébe!** Hermel József zongora specialista, Operaház művészeinek hangolójának hangolást és javítást elvállal. Piac u. 58., II. 5761

8 éves fiamat ellátásba adom. Cim a kiadóban. 5765

Építkezés miatt még 3 napig kalapok, uridivatárak szenzációs olcsón beszerzettek Frank Imrénél, Piac 43. sz. 5759

Paneth-bodegában virtsl 18 f., kolbász kilogramja 2 P 80 f., szalámi 3 P 60 f. és 5 pengő. 5595

Szabóműhelyemet áthelyeztem Piac-utca 77. alá. II. udvar, félemelet jobbra. Elsőrendű munkával készítek ötlönyöket, felöltöket olcsó áráért. Tisztítást, vasalást elfogadok. Szőnyi uriszabó. 545

Apróhirdetésekre, előfizetésekre minden felvilágosítást telefonon a 348. szám ad.

Kifutófiút felveszünk. Timár u. 52., fűszerüzlet. 683

Kaucióképes komoly, megbízható, üzlethez értő ember raktárnoki vagy más hasonló bizalmi állást keres. Cim a kiadóban. 5836-a

Napi könyvelést, német-magyar levelezést — szerény díjazással vállalt volt kereskedelmi könyvelő. Szives meghívásokat Sokoldalú jelígre a kiadóhivatalba kérek. 5789

Intelligens két középi kolas árva urilcány ajánlkozok üzletbe, cukrászdába kiszolgáló-leánynak vagy öreg, uril házaspár mellé kisegítőnek igen szerény feltételek mellett. Ajánlatokat a Hajdúföld kiadóhivatalába kérek „Megbízható” jelígre.

AJÁNLAT

Kerítések, asztalok, padok, összecsukható vaságyak, mosdók, gyermekágyak, sodronyágybetétek, állóruhafogások stb. olcsón készülnek Ottónál, Rákóczi-utca 13. 2824

Ácsok és építetők figyelmébe. Prima száraz sliper fa 4 méter hosszúig, méterenként 1.70 kapható Sziedler, Boldogfalva-utca 17. 2820

Bokorrózsa, kiváló szép évelők olcsón kaphatók. Szász Márta, Piac 59. 5872-a

2.80 P szobafűtésre primja hazai szén Östreicher-nél, Garai-utca 15. 5808-a

Buzakenyérliszt 28 fillér, állandóan friss tengerliszt, fűszerárak legolcsóbban Horváth lisztraktárban, Dégenfeld tér 1., Sas-utca sarkán. 5823-a

Németet rövid idő alatt biztos eredménnyel olcsón tanítok. — Thaly Kálmán-utca 12. 5826-c

Saját termései martinkai bor öt liter vételnél 90 fillér. Csapó-utca 49. sz. 5848-a

Nagyothallók azonnal hallhatnak kis költségű segítségével. Balla, Agárdi 19. 2857

Kölcsönöket folyósít házakra, földekre. Betétekre magas kamatot ad. Gazdák Bankja, Kossuth- és Batthyány-utca sarkán. 2842

Órajavítások, ékszerjavítások legolcsóbban Varga ékszerüzletbe. — Mester-utca 12. 5837-a

Szoboszlói gyógyfürdőszvíz megrendelhető Boldogfalva-utca 3. Telefon 6—58. 765

Tennis rakettek hurozása, javítása szakszerűen Tanczer hangszerkészítőnél, Batthyány-u. 6. szám. 5358-a

Poloskairást ciángázzal és szabadalmazott szerrel felelősséggel vállalk. Poloskaszer és patkányirtó kapható, 8—41 telefont tessék hívni Kossuth-utca 47. Nánássy. 5757

Forgás ügyvédorász, Hungaria-palotában, fővárosi munkacérekkel végez tartós öndolást, speciális hajvágást és manikürt. Olcsó és figyelmes kiszolgálás. 5750

Cigarettatárcákra, órákra, kulcsokra védő tokok készit keztyűüzem. Kossuth 58., keresztépület. 727

Báránhus I. rendű P 1.40. I. rendű borjúhús 2.— Lobiceknél, Csapó utca 14. 5777

Köcsönöket folyósít házakra, földekre. Betétekre magas kamatot ad. Gazdák Bankja, Kossuth- és Batthyány-utca sarkán. 2152

Mérték szerint elsőrendű cipőket, javításokat jutányosan, izléseken készítik. Riskó cipész, Nyil u. 70. 9000

Kóser teavaj 5.50, kóser tehénturó 1.— Farkasnál, Pásti utca 6. 5741

Börkeztyűk kizárólag saját gyártmányuk, legolcsóbb árban szerelhetők be: Női glassé keztyűk párja 7.— pengő. Női nappa keztyűk párja 8.— P. Női nappa keztyűk, csattos, párja 9.— P. Női mosó keztyűk párja 8.— P. Női divat keztyű párja 8.50 —10.— P. Női valódi özbörkeztyű párja 10.50 P. Férfi glassé keztyű párja 8.— P. Férfi valódi szarvasbőr keztyű párja 12.— P. Autó, hajtó és lovagló keztyűket mérték után vállalkok. Kossuth 58., keresztépület. 487

Gleditschia, élő kerítésnek legjobb, 4 éves, szépen fejlett példányok, száza 3 pengő. 5598

Gallértisztítás tükörfénnel 8 fillér. — Libándy, Péterfia u. 4. 8.